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Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad w Rzeszowie 
podpisała umowę na prace przygotowawcze dla nowego prze-
biegu drogi krajowej nr 9, od obwodnicy Kolbuszowej w miejsco-
wości Widełka do węzła Rzeszów Zachód na autostradzie A4.

Nowa droga do Rzeszowa

Magda powalczy w Tokio o Mistrzostwo Świata

Delegatura Najwyższej Izby Kontroli w Rzeszowie przeprowadziła kontrolę w kilku placówkach medycznych na Podkarpaciu. 
Spośród pięciu skontrolowanych szpitali, w czterech stwierdzono nieprawidłowości. Kolbuszowski SP ZOZ również znalazł 
się w tym gronie. Dyrektor Zbigniew Strzelczyk podkreśla, że wiele zastrzeżeń ma charakter systemowy i dotyczy szerszego 
kontekstu funkcjonowania ochrony zdrowia w Polsce. Przyglądamy się wynikom kontroli oraz działaniom naprawczym.
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Rozbój w biały dzień
Popołudniowy spokój zakłócił incydent z udziałem 53-letniego 
mieszkańca powiatu kolbuszowskiego. Mężczyzna wszedł do skle-
pu, by wynieść z niego alkohol. Kiedy sprzedawczynie próbowały go 
powstrzymać, mężczyzna zagroził im, a następnie uciekł.

Str. 6

Dyrektor wybrana
W Samorządowym Centrum Kultury w Dzikowcu przyszedł czas na 
zmiany. Urząd gminy ogłosił wyniki konkursu na stanowisko dyrektora. 

Str. 8

Obwodnica czy odcinkowy
Na ostatniej sesji Rady Gminy Raniżów poruszony został temat 
bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej biegnącej m.in. przez Ra-
niżów, Zielonkę, Staniszewskie, czy Mazury. Pojawił się temat od-
cinkowego pomiaru prędkości. Wójt mówi natomiast o obwodnicy.
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Szpital 
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Najwyższa 
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Delegatura Najwyższej Izby Kontroli w Rzeszowie przeprowadziła kontrolę w kilku placówkach medycznych na Podkarpaciu. 

Szpital Szpital 
kontrakontra
Najwyższa Najwyższa 
Izba KontroliIzba Kontroli
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 Z DRUGIEJ STRONY

Poręby Dymarskie zakwalifi-
kowały się do II etapu konkur-
su „Piękna Wieś Podkarpacka 
2025”. Trwa głosowanie.

- Z radością informujemy, że 
nasza miejscowość Poręby Dy-
marskie zakwalifikowała się do 
II etapu prestiżowego konkursu 
„Piękna Wieś Podkarpacka 2025”! 
Teraz wszystko w naszych rękach 
– właśnie ruszył II etap konkursu, 
czyli głosowanie internetowe! - 
przekazała Bernadetta Wolak-Po-
słuszny, wójt gminy Cmolas. 

Jak czytamy na stronie interne-
towej pieknawies.podkarpackie.
pl, Poręby Dymarskie to urokliwa 
wieś położona w województwie 
podkarpackim, w gminie Cmo-
las, w powiecie kolbuszowskim. 
Miejscowość leży na terenie 
obszaru Natura 2000 „Puszcza 
Sandomierska”, dzięki czemu wy-
różnia się pięknym, naturalnym 
krajobrazem – otoczona jest roz-
ległymi lasami, łąkami i polami 
uprawnymi. Tereny te są bogate 
w bioróżnorodność i mają wysoką 
wartość przyrodniczą, co sprzyja 
zarówno ochronie środowiska, jak 
i rozwojowi turystyki przyrodni-
czej oraz edukacyjnej.

Poręby Dymarskie to miej-
scowość o bogatej historii i silnej 
tożsamości lokalnej, której nazwa 
nawiązuje do dawnych tradycji 
wytopu żelaza metodą dymarko-
wą. Nawiązaniem do tej historii 

jest Ścieżka Edukacyjno-Przy-
rodnicza „Dymarka” – atrakcyjny 
szlak pieszo-rowerowy o długości 
ok. 25 km, łączący walory przy-
rodnicze, historyczne i eduka-
cyjne. Trasa prowadzi przez ma-
lownicze tereny leśne, łąki i pola, 
a po drodze znajdują się tablice 
edukacyjne, pomnikowe drzewa 
i pozostałości dawnej działalności 
hutniczej. Początek ścieżki stano-
wi strefa wypoczynku – urokliwa 
przestrzeń rekreacyjna z wiatą, 
stołami, ławkami i miejscem na 
ognisko, położona tuż przy ma-
lowniczo przepływającej rzece 
Przyrwa.

Wieś wyróżnia się zróżnicowa-
ną architekturą, łączącą elemen-
ty tradycyjne i nowoczesne. We 
wsi funkcjonują ważne placówki 
wspierające lokalną społeczność 
w zakresie życia społecznego, 
edukacyjnego, religijnego, kultu-

ralnego i rekreacyjnego.
Najcenniejszym zabytkiem 

wsi jest XVII-wieczny Kościół 
pw. ŚŚ. Stanisława i Wojcie-
cha w Porębach Dymarskich 
wzniesiony w latach 1656–1660 
w Cmolasie, a w 1979 roku prze-
niesiony do Porąb Dymarskich. 
Wnętrze kościoła zdobi cenna 
polichromia z 1669 roku, odkry-
ta podczas przenosin świątyni. 
Świątynia pełni funkcję kościoła 
parafialnego wsi Poręby Dymar-
skie, która odgrywa kluczową rolę 
w życiu duchowym mieszkańców 
i stanowi ważny element dziedzic-
twa kulturowego wsi.

Mieszkańcy Porąb Dymar-
skich aktywnie kultywują lokalne 
tradycje, czego wyrazem jest m.in. 
coroczny Odpust Kultury Laso-
wiackiej – jedno z najważniej-
szych wydarzeń kulturalnych we 
wsi. Uroczystość ta, inaugurująca 

Festiwal Kultury Lasowiackiej, 
nawiązuje do dawnych obyczajów 
i folkloru lasowiackiego. Roz-
poczyna się przejazdem dorożek 
do Kościoła pw. ŚŚ. Stanisława 
i Wojciecha w Porębach Dymar-
skich, gdzie odprawiana jest msza 
św. w stylu lasowiackim z opra-
wą muzyczną kapeli ludowej. 
W trakcie odpustu serwowane są 
regionalne potrawy przygotowane 
przez Koło Gospodyń Wiejskich. 
Wydarzenie to łączy elementy re-
ligijne i ludowe, promując bogate 
dziedzictwo kulturowe Lasowia-
ków. opr. bp

Najpiękniejsza w województwie

Poręby Dymarskie walczą o tytuł Pięknej Wsi Podkarpacia.
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JAK ZAGŁOSOWAĆ?

Wejdź na stronę pieknawies.
podkarpackie.pl

Wybierz profil naszej miejsco-
wości: Poręby Dymarskie
Wpisz swój adres e-mail
Przepisz unikatowy kod i zaak-
ceptuj regulamin konkursu
Kliknij „Prześlij swój głos”

Aby potwierdzić oddanie głosu, 
kliknij w link otrzymany na poda-
ny adres e-mail  

- Pokażmy, jak silna jest nasza 
społeczność! Udostępniajcie, 
zachęcajcie rodzinę, znajomych 
i wspólnie zawalczmy o tytuł 
„Pięknej Wsi Podkarpackiej”! - 
zachęca wójt.

REKLAMA

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/

AUTOPROMOCJA
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- tylu uczniów ze szkół w Kolbuszowej podchodzi tego roku do 
egzaminu ósmoklasisty.

 
 Więcej na str. 5
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- SP ZOZ w Kolbuszowej nie bierze udziału w równej grze, bo 
musi walczyć o każdego lekarza, co jest o wiele trudniejsze dla 
małego powiatowego szpitala niż np. dla szpitali wojewódzkich, 
gdzie lekarze sami ubiegają się pracę.
 Więcej na str. 12-13.

Zbigniew Strzelczyk

Sprawdź, o czym pisaliśmy 
w 19. numerze naszego tygodni-
ka w 2020 roku.

***

Strażak z jednostki Ochot-
niczej Straży Pożarnej najpierw 
podpalał, a później jechał gasić 
ogień. - Zawiodłem się na nim cał-
kowicie - mówił prezes jednostki, 
w której służył podpalacz.

***

Sześć firm zadeklarowało, że 
podejmie się przebudowy dworca 
przy ulicy Ruczki w Kolbuszo-
wej. Najtańsza z ofert znacznie 
przekracza kwotę, jaką gmina za-
planowała na ten cel.

***

Mieszkaniec gminy Majdan 
Królewski zmarł w szpitalu po 
tym, jak dwa dni wcześniej wspól-
nie z bratem wypił alkohol poda-
rowany przez 88-letniego miesz-
kańca gminy Dzikowiec.

PÓŁ DEKADY TEMU

W tym roku maj zdecy-
dowanie nie rozpieszcza nas 
swoją pogodą. Zamiast wio-
sennego ciepła i słonecznych 
dni, mamy do czynienia z wy-
jątkowo zimnym początkiem 
miesiąca. Temperatura wciąż 
nie przypomina tej, którą zwy-
kle kojarzymy z wiosną. Cho-
ciaż w kalendarzu mamy maj, 
to na zewnątrz nadal potrzebu-
jemy ciepłych ubrań, a poran-
ki pełne są przymrozków, któ-
re wpływają na samopoczucie 
i atmosferę.

Zimna aura w pierwszej 
części maja to nie tylko nie-
dogodność dla nas, ale rów-
nież wyzwanie dla rolników 
i ogrodników. Dla wielu z nich 
ten czas jest kluczowy w kon-
tekście wiosennych upraw 
i przygotowań do sezonu we-
getacyjnego. Przymrozki, któ-
re wciąż się zdarzają, stanowią 

zagrożenie dla roślin, a niskie 
temperatury spowalniają roz-
wój upraw, co może wpłynąć 
na jakość plonów. W dodat-
ku wielu rolników zmaga się 
z suszą.

Mimo tych trudności 
mamy nadzieję, że wkrótce 
nadejdą cieplejsze dni. Wio-
sna, choć powolna w tym 
roku, z pewnością rozkwitnie 
pełnią swojego piękna. Życzę 
sobie i wszystkim, by w końcu 
przyszły te gorące, letnie dni, 
pełne słońca i przyjemnych 
temperatur. Wtedy z radością 
będziemy mogli cieszyć się 
nie tylko pogodą, ale także 
długimi, ciepłymi wieczorami, 
które są synonimem udanej 
wiosny i lata.

Jednak nie zapominajmy, 
że dla wielu osób, zwłaszcza 
rolników i ogrodników, ma-
jowy chłód nie jest jedynym 

problemem. O ile ciepło na 
pewno by się przydało, to 
deszcz jest teraz równie waż-
ny. Upały nie rozwiążą proble-
mów z suszą – to deszcz da ro-
ślinom szansę na prawidłowy 
rozwój. Wszyscy liczymy na 
to, że wkrótce nad Podkarpa-
cie nadejdą upragnione opady, 
które złagodzą skutki suszy 
i pozwolą na wzrost zdrowych 
upraw. W końcu każda kropla 
deszczu to dla rolnika i ogrod-
nika prawdziwa nadzieja na 
lepsze plony.

Zatem chociaż maj nie jest 
w tym roku wyjątkowo ciepły, 
pozostaje nadzieja, że wkrótce 
zobaczymy zmiany na lepsze, 
które przyniosą zarówno upra-
gnione ciepłe dni, jak i deszcz, 
który pomoże przywrócić 
równowagę w przyrodzie.

 
 Bartosz Posłuszny

    omentarz tygodniaK Zimno i sucho
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W poniedziałkowy poranek 
nad Kupnem był widoczny 
wysoki słup ciemnego dymu. 
Widok ten zaniepokoił miesz-
kańców kilku miejscowości 
w gminie Kolbuszowa, któ-
rzy przesyłali nam zdjęcia 
i zastanawiali się, czy coś się 
wydarzyło. Sprawdziliśmy te 
sygnały.

W poniedziałkowy poranek, 
12 maja, tuż po godzinie 7, re-
dakcja otrzymała liczne sygnały 
od mieszkańców gminy Kolbu-
szowa. Z różnych miejscowości 
– m.in. z Kolbuszowej Górnej, 
Widełki czy Porąb Kupieńskich 
– na horyzoncie widać było nie-
pokojący, gęsty słup ciemnego 
dymu unoszący się nad miejsco-

wością Kupno.
Wielu mieszkańców zaczę-

ło obawiać się, że mogło dojść 
do jakiegoś incydentu, na przy-
kład pożaru. Do naszej redakcji 
napływały zdjęcia, na których 
widać było ciemną smugę uno-
szącą się w pobliżu stacji paliw. 
Osoby przejeżdżające drogą kra-
jową nr 9 zauważyły, że dym po-
chodził z kominów miejscowej 
ceramiki.

By rozwiać wątpliwości 
mieszkańców, skontaktowali-
śmy się bezpośrednio z Bogda-
nem Czają, kierownikiem zakła-
du ceramiki w Kupnie. Z jego 
relacji wynika jednoznacznie 
- nie doszło do żadnego niepo-
kojącego zdarzenia.

Produkcja w zakładzie prze-

biegała zgodnie z planem, nie 
odnotowano żadnych zakłóceń, 
awarii, ani incydentów. Jak wy-
jaśnił kierownik, instalacje w za-
kładzie są pod stałą kontrolą, 
a głównym źródłem emisji jest 
jeden komin pieca opalanego 
gazem.

Dodatkowo w procesie tech-
nologicznym funkcjonują ciągi 
z suszarni, z których wydoby-
wa się para wodna – zazwyczaj 
biała i nieszkodliwa. Jak dodał, 
emisje w zakładzie są regularnie 
monitorowane, a w ubiegłym ty-
godniu odbyła się szczegółowa 
kontrola z udziałem inspektorów 
ochrony środowiska. Nie stwier-
dzono wówczas żadnych niepra-
widłowości.

� kz

Niepokojący słup dymu

Słup�dymu�widać�było�z�daleka.
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Niewielki piesek konał w lesie, 
opuszczony, skrajnie wyczer-
pany, z łańcuchem owiniętym 
wokół szyi. Dzięki przypadko-
wemu przechodniowi dostał 
drugą szansę na życie. Teraz 
Stasiu czeka na nowy dom.

Historia Stasia poruszyła ser-
ca internautów. Ten młody, nie-
wielki piesek został odnaleziony 
w dramatycznych okoliczno-
ściach - leżał bez życia w lesie, 
z ciężkim łańcuchem przytwier-
dzonym do szyi.

Był skrajnie wyczerpany, od-
wodniony, bez sił, by podnieść 
głowę. Jak długo tam leżał? 
Tego nie wiadomo. Jedno jest 
pewne – gdyby nie interwencja 
wrażliwej osoby, nie przeżyłby 
kolejnego dnia.

- Nie miał siły nawet patrzeć, 

niosła go na rękach niemal bez 
życia - czytamy w poście za-
mieszczonym przez profil „Z 
Miłości Do Zwierząt / Kolbu-
szowa / Podkarpacie”.

Stasiu miał ogromne szczę-
ście – został w porę znaleziony 
i przewieziony do weterynarza. 
Zdiagnozowano u niego ba-
beszjozę – groźną chorobę od-
kleszczową, która bez leczenia 
prowadzi do śmierci. Dzięki 
szybkiej pomocy piesek odzy-
skał siły i dziś, po okresie le-
czenia, znów potrafi cieszyć się 
życiem.

- Po leczeniu na babeszjozę 
odzyskał siły i czeka na nowe 
życie, już nie na łańcuchu - piszą 
wolontariusze.

Mimo traumatycznych prze-
żyć Stasiu nie stracił zaufania do 
ludzi. Wręcz przeciwnie – szuka 
ich bliskości, pragnie kontaktu 

i cieszy się każdym wspólnym 
spacerem.

- Na spacerze z wolontariusz-
ką chodzi szczęśliwy i wesoły - 
czytamy dalej.

Obecnie piesek przebywa 
pod tymczasową opieką w okoli-
cach Kolbuszowej (woj. podkar-
packie). Szuka domu, w którym 
zostanie otoczony miłością i tro-
ską. Osoby chcące go adoptować 
muszą podpisać prostą umowę 
adopcyjną. - Nie oddamy pieska 
na łańcuch ani do kojca - podkre-
ślają wolontariusze.

Stasiu to młody pies, niewiel-
kich rozmiarów, idealny zarów-
no do domu z ogrodem, jak i do 
mieszkania. Przeżył zbyt wiele, 
by teraz znów cierpieć. Może to 
właśnie Ty dasz mu dom, na jaki 
zasługuje? Kontakt w sprawie 
adopcji: 782 757 136.

� kz

Z łańcuchem na szyi

Dzięki�przypadkowemu�przechodniowi�dostał�drugą�szansę�na�życie.
Fo

t. 
Z 

M
iło

śc
i D

o 
Zw

ie
rz

ąt

Popołudniowy spokój w Cmo-
lasie zakłócił incydent z udzia-
łem 53-letniego mieszkańca 
powiatu kolbuszowskiego. 
Mężczyzna wszedł do sklepu, 
by wynieść z niego alkohol. 
Kiedy sprzedawczynie próbo-
wały go powstrzymać, męż-
czyzna zagroził im, a następnie 
uciekł.

W piątek, 9 maja, w godzi-
nach popołudniowych, doszło 
do niebezpiecznego incydentu 
w jednym ze sklepów sieci Deli-
katesy Centrum w Cmolasie.

Znany�policji

Jak informuje podkomisarz 
Adrian Kocój z KPP w Kolbu-
szowej, do sklepu wszedł 53-let-
ni mężczyzna, mieszkaniec 
naszego powiatu kolbuszow-
skiego, znany już wcześniej po-
licji z licznych konfliktów z pra-
wem.

Następnie mężczyzna ukradł 
butelki alkoholu, po czym pró-
bował opuścić sklep bez pła-
cenia. Ekspedientki zauważyły 

kradzież i zażądały oddania to-
waru. Wówczas zaczął grozić 
pracownicom sklepu. Groźby 
były na tyle poważne, że kobiety 
realnie obawiały się o swoje bez-
pieczeństwo.

Zdecyduje�sąd

Sprawca oddalił się z miejsca 
zdarzenia wraz ze skradzionym 

alkoholem. Sprzedawczynie 
natychmiast powiadomiły poli-
cję. Dzięki szybkiej reakcji oraz 
współpracy funkcjonariuszy 
z wydziału prewencji i wydziału 
kryminalnego mężczyzna został 
zatrzymany w miejscu swojego 
zamieszkania.

Jak się okazało, posiadał przy 
sobie skradziony towar. Zatrzy-

many odpowie za kradzież roz-
bójniczą - czyn, który zagrożony 
jest karą pozbawienia wolności 
od roku do nawet 10 lat. Co istot-
ne, 53-latek działał w warunkach 
recydywy, co może oznaczać dla 
niego surowszy wyrok. O jego 
dalszym losie zadecyduje sąd.

�
� kz

Rozbój w biały dzień

Mężczyzna�znany�był�już�kolbuszowskiej�policji.
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W miniony weekend, 10-11 
maja, na drogach naszego po-
wiatu pojawiły się nowe, nie-
oznakowane radiowozy, które 
były częścią działań rzeszow-
skiej policyjnej grupy Speed. 
Efekt? 14 mandatów.

Zgodnie z informacjami prze-
kazanymi przez podkomisarza 
Adriana Kocója z KPP w Kolbu-
szowej, rzeszowska grupa speed 
prowadziła weekendowe działa-
nia na naszym terenie.

Jak udało nam się ustalić, zo-
stały one przeprowadzone przy 
użyciu dwóch nowych, nieozna-
kowanych radiowozów marki 
Cupra Leon, które patrolowały 
ulice powiatu kolbuszowskiego. 
Grupa Speed ujawniła łącznie 14 
przewinień. Najwięcej z nich, bo 
8 przypadków, dotyczyło przekro-
czenia dozwolonej prędkości.

Trzy z tych wykroczeń doty-
czyły przekroczenia dozwolonej 

prędkości o ponad 50 km/h w ob-
szarze zabudowanym. Zgodnie 
z obowiązującymi przepisami, 
kierowcy, którzy przekroczyli do-
zwoloną prędkość o wspomniana 
wartość, stracili prawo jazdy na 
okres trzech miesięcy.

Oprócz przypadków nadmier-
nej prędkości funkcjonariusze 
ujawnili również inne wykrocze-
nia. Trzy osoby zostały ukarane za 
niezapinanie pasów bezpieczeń-
stwa, a dwa przypadki dotyczyły 
zmiany pasa ruchu bez sygnalizo-
wania manewru.

Dodatkowo jeden kierowca 
został ukarany za przekroczenie 
podwójnej linii ciągłej. Jak dowie-
dzieliśmy się w Komendzie Wo-
jewódzkiej Policji w Rzeszowie, 
wszystkie przewinienia ujawnione 
na terenie powiatu kolbuszow-
skiego, zakończyły się mandatami 
karnymi. Policjanci nie zastoso-
wali żadnego pouczenia.�
� kz

14 mandatów

W�2025� roku�nie� nastąpiło� podwyższenie�mandatów� za�przekrocze-
nie�prędkości.�Obowiązują� te�same�stawki,� które�były�w�2024� roku.�
Za�recydywę�(powtórne�wykroczenie�w�ciągu�2�lat)�kara�się�podwaja.�
Mandaty�za�prędkość�wahają�się�od�50�zł�do�2500�zł,�a�przy�recydywie�
nawet�do�5000�zł.
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W wieku 81 lat zmarł Tadeusz 
Chmara - wieloletni naczelnik 
Urzędu Gminy Niwiska, dy-
rektor ZST w Kolbuszowej, 
pedagog i społecznik. Pogrzeb 
odbędzie się w środę, 14 maja, 
w Mielcu.

Urząd Gminy Niwiska po-
informował o śmierci Tadeusza 
Chmary – byłego naczelnika tej 
gminy oraz zasłużonego działa-
cza społecznego i gospodarczego. 
Zmarł w piątek, 9 maja 2025 roku. 
Miał 81 lat.

Naczelnik, dyrektor, 
społecznik 

Tadeusz Chmara urodził się 10 
stycznia 1944 roku w Kawęczynie 
(gm. Wadowice Górne). Posiadał 
wykształcenie wyższe techniczne 
i pedagogiczne. Swoją drogę za-
wodową rozpoczął w 1961 roku 
w Wytwórni Sprzętu Komunika-
cyjnego w Mielcu. 

Od 1970 roku związany był 
z kolbuszowską oświatą – jako 
zastępca, a później dyrektor Za-
sadniczej Szkoły Zawodowej. 
Za pracę na rzecz szkolnictwa 

uhonorowano go Srebrnym i Zło-
tym Krzyżem Zasługi. W latach 

1972–1974 pełnił funkcję dyrek-
tora Zespołu Szkół Technicznych 

w Kolbuszowej. Następnie kiero-
wał Rzeszowskimi Zakładami Ce-
ramiki Budowlanej w Kupnie oraz 
Spółdzielnią Kółek Rolniczych 
w Kolbuszowej.

Przełomowym momentem 
w jego karierze było objęcie sta-
nowiska naczelnika w Urzędzie 
Gminy w Niwiskach w czerwcu 
1978 roku. Funkcję tę pełnił nie-
przerwanie przez 12 lat - aż do 
roku 1990. W tym czasie gmina 
przeszła ogromną metamorfozę 
infrastrukturalną i społeczną. Po-
wstały nowe szkoły w Przyłęku 
i Hucisku, rozbudowano placów-
ki w Trześni, a także remizy OSP 
w Kosowach, Siedlance i Niwi-
skach (wraz z budynkiem pocz-
ty). Ukończono budowę ośrodka 
zdrowia, wyremontowano zabyt-
kowy dwór w Niwiskach, a także 
rozbudowano urząd gminy. Dzięki 
jego operatywności udało się rów-
nież zrealizować budowę sieci ga-
zowej i wodociągowej oraz stacji 
redukcyjno–pomiarowej.

Jednym z największych osią-
gnięć Chmary była gruntowna 
modernizacja sieci dróg – zmiana 
nawierzchni żwirowych i piasko-

wych na asfaltowe. - Dzięki Jego 
operatywności na terenie całej 
gminy została zmodernizowana 
sieć dróg z nawierzchni żwirowej 
i piaskowej na asfaltową, oceniana 
wówczas jako najlepsza w rejo-
nie kolbuszowskim - podkreślają 
urzędnicy.

Po zakończeniu pracy samo-
rządowej objął stanowisko dyrek-
tora Rzeszowskich Fabryk Mebli 
w Kolbuszowej. 

Człowiek wizji i działania

Jak podkreślają jego byli 
współpracownicy, Tadeusz Ch-
mara był osobą niezwykle ak-
tywną, zaangażowaną w rozwój 
lokalnych struktur oraz w sprawy 
mieszkańców. W środowisku 
urzędniczym wspominany jest 
jako skuteczny menedżer i oso-
ba o wysokiej kulturze osobistej. 
Jego działania cechowała konse-
kwencja, kompetencja i umiejęt-
ność pokonywania trudności.

- Jako naczelnik działał z wizją 
i rozmachem, zapisał się w pa-
mięci jako osoba niezwykle sku-
teczna w pozyskiwaniu środków 
fi nansowych i dobrej współpracy.

Był dobrym pracodawcą, świet-
nym organizatorem, człowiekiem 
o wysokich kompetencjach za-
wodowych i osobistych, który 
potrafi ł osiągać cele, niezależnie 
od trudności napotkanych na 
drodze. Troska i zaangażowanie 
w sprawy gminy i troska o dobro 
mieszkańców były niewątpliwie 
nieodłączonymi elementami Jego 
charakteru - czytamy na stronie 
UG Niwiska.

Pełnił także funkcję Prezesa 
Zarządu Gminnego Ochotniczych 
Straży Pożarnych, za co został 
uhonorowany Srebrnym i Złotym 
Medalem za Zasługi dla Pożarnic-
twa.

- Tadeusz Chmara swoją pra-
cą i zaangażowaniem zapisał się 
piękną kartą w historii Gminy 
Niwiska. Pozostanie w naszej pa-
mięci - podkreślają przedstawicie-
le gminy.

Uroczystości pogrzebowe

Msza pogrzebowa odbędzie się 
w środę, 14 maja, o godzinie 14:30 
w Kościele pw. Ducha Świętego 
w Mielcu na osiedlu Borek.

Bliskim, przyjaciołom 
i wszystkim, których dotknęła 
jego śmierć, składamy najszczer-
sze wyrazy współczucia.

 
 kz

Zmarł były naczelnik i dyrektor

Tadeusz Chmara zmarł w piątek, 9 maja.
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Aniela Lenart z domu Dul uro-
dziła się 13 maja 1934 roku 
w Mazurach. Zmarła 30 kwiet-
nia 2025 roku. Była m.in. prze-
wodniczącą Związku Emery-
tów, Rencistów i Inwalidów 
w Kolbuszowej.

Jak piszą członkowie jej ro-
dziny, tuż po wojnie ukończyła 
Szkolę Podstawową w Mazu-
rach, a potem Liceum Ogólno-
kształcące w Sokołowie Mało-
polskim.

Pierwszą pracę, jaką podjęła, 
była praca biurowa w elektrowni 
Stalowa Wola. Potem rozpoczęła 
długoletnią pracę w Powiato-
wym Związku Gminnych Spół-
dzielni w Kolbuszowej. W pracy 
była sumiennym pracownikiem. 
W wyniku ukończenia odpo-
wiedniego szkolenia mogła peł-

nić samodzielną funkcję głównej 
księgowej. 

Następnie pracowała jako 
główna księgowa w Centrali 
Nasiennej w Kolbuszowej przez 
około 10 lat. Na koniec swojej 
drogi zawodowej została dy-
rektorem banku spółdzielczego 
w Dzikowcu i stamtąd przeszła 
na emeryturę. 

Będąc na emeryturze, zaan-
gażowała się w pracę społeczną 
i przez około 20 lat była prze-
wodniczącą Związku Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów w Kol-
buszowej. 

- Lubiła pracę z ludźmi, orga-
nizowała różne okolicznościowe 
spotkania emeryckie, np. spo-
tkania wigilijne, noworoczne, 
itp. na których gościła przed-
stawicieli Kościoła oraz władz 
miasta i gminy Kolbuszowa. 

Organizowała coroczne popular-
ne wycieczki autokarowe np. do 
Częstochowy, Krakowa. Stwa-
rzała ciepłą i rodzinną atmos-
ferę, dzięki czemu integrowała 
społeczność emerytów - pisze 
rodzina zmarłej Anieli Lenart. 

W 2010 roku, w uznaniu za 
wybitne zasługi dla związku do-
stała złotą Odznakę Honorową 
od Głównego Zarządu Polskiego 
Związku Emerytów Rencistów 
i Inwalidów w Warszawie.

Wyszła za mąż za Jana Lenar-
ta w 1956 roku. Urodziła dwoje 
dzieci córka i syna. Wspólnie 
z mężem w 2006 roku otrzymali 
medal z okazji 50-lecia pożycia 
małżeńskiego z życzeniami od 
ówczesnego prezydenta Polski 
Lecha Kaczyńskiego, a także 
burmistrza Kolbuszowej. - Lu-
biła również muzykę i śpiew, 

dlatego razem z mężem przez 
dłuższy czas należeli do chóru 
kościelnego. Jej ciepło, uśmiech, 
troska i życzliwość na zawsze 
pozostaną w naszej pamięci - do-
dają członkowie rodziny. opr. bp

Odeszła Aniela Lenart

Zmarła Aniela Lenart. Była m.in. przewodniczącą Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Kolbuszowej.
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Zachęcamy do zamieszczenia 

wspomnień, nekrologów, 

kondolencji o tych, którzy odeszli;  

podziękowań od rodziny za udział 

w ostatniej drodze zmarłego,

w Korso Kolbuszowskim 

ul. Obrońców Pokoju 20 

w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96

NEKROLOGI

Kompleksowa
obsługa
pogrzebów 
Usługi cmentarne 
Transport w kraju 

        i z zagranicy 

Kontakt całodobowy 
tel.: 606 998 998

17 224 47 15
Kolbuszowa, ul. Piekarska 15 

KONKURENCYJNE CENY

REKLAMA AUTOPROMOCJA

1 maja
Ewelina Osetek (1984 r.) z Raniżowa

5 maja
Jan Bździkot (1957 r.) z Woli Raniżowskiej

Józef Szajc (1963 r.) z Mazurów
7 maja

Tadeusz Mrozek (1959 r.) z Zarębek
9 maja

Janina Mazurkiewicz (1934 r.) z Kolbuszowej
10 maja

Stanisława Serafin (1935 r.) z Krzątki
Kazimierz Szypuła (1959 r.) z Huty Komorowskiej

Danuta Szot (1971 r.) z Raniżowa
11 maja

Józefa Borkowska (1924 r.) z Kolbuszowej Górnej
Kazimierz Smolak (1955 r.) z Mazurów

Zmarli

W sobotę, 10 maja, policjanci 
z Kolbuszowej przeprowadzili 
działania pod nazwą „Trzeźwe 
Popołudnie”. Efektem było za-
trzymanie kierowcy samocho-
du w Raniżowie, który prowa-
dził „na podwójnym gazie”

Działania policjantów, ma-
jące na celu zwiększenie bez-
pieczeństwa na drogach, odbyły 
się w sobotnie popołudnie. Po-
licjanci z Komendy Powiatowej 
Policji w Kolbuszowej przepro-
wadzili szczegółową kontrolę 
trzeźwości, której poddano łącz-
nie 359 kierowców.

Celem akcji było wyelimino-
wanie nietrzeźwych osób z ru-
chu drogowego i zapobieganie 
wypadkom spowodowanym 
przez kierujących pod wpły-
wem alkoholu. Podczas akcji, 
w miejscowości Raniżów, funk-
cjonariusze zatrzymali kierowcę 

renault, którego wynik badania 
alkomatem wyniósł 0,20 mg/l, 
co odpowiada 0,4 promila alko-
holu we krwi.

- Pamiętajmy, że każda de-
cyzja na drodze, szczególnie ta 
podjęta pod wpływem alkoholu, 
może zaważyć na zdrowiu, a na-
wet życiu - naszym oraz innych 
uczestników ruchu - przypomina 
podkomisarz Adrian Kocój.

 kz

Nietrzeźwy za kółkiem
Dozwolona ilość alkoholu we 
krwi to 0,2 promila (0,095 
mg/l). Wykazanie stężenia 
pomiędzy 0,2 a 0,5 promila 
(0,238 mg/l) to wykroczenie. 
Grozi za to mandat w wysoko-
ści co najmniej 2500 zł. Prowa-
dzenie w stanie nietrzeźwości 
(powyżej 0,5 promila) to z kolei 
przestępstwo, które zagrożone 
jest karą pozbawienia wolności 
nawet do 2 lat.
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W Kolbuszowej do egza-
minu ósmoklasisty w 2025 
roku przystępuje łącznie 145 
uczniów z dwóch szkół pod-
stawowych. Za nimi już dwa 
najważniejsze testy – z języka 
polskiego i matematyki. Przed 
nimi jeszcze egzamin z języka 
obcego.

Tegoroczna sesja egzaminu 
ósmoklasisty rozpoczęła się we 
wtorek, 13 maja. 

145 w Kolbuszowej

W Kolbuszowej do egza-
minu przystąpiło w sumie 145 
uczniów – 64 osoby ze Szkoły 
Podstawowej nr 1 im. Henryka 
Sienkiewicza oraz 81 uczniów 

ze Szkoły Podstawowej im. 
Krzysztofa Kamila Baczyńskie-
go.

Za ósmoklasistami już dwa 
z trzech obowiązkowych eg-
zaminów: we wtorek, 13 maja, 
uczniowie zmierzyli się z języ-
kiem polskim, w środę, 14 maja, 
– z matematyką.

Przed nimi jeszcze egzamin 

z języka obcego nowożytnego, 
który odbędzie się w czwartek, 
15 maja, o godz. 9:00. Do wybo-
ru są: język angielski, niemiecki, 
francuski, hiszpański, rosyjski 
lub włoski.

Nie można nie zdać

Egzamin odbywa się w ter-

minie głównym (13-15 maja), 
zgodnie z harmonogramem 
CKE. Przystępują do niego 
uczniowie kończący szkołę pod-
stawową, a jego wyniki mają 
wpływ na rekrutację do szkół 
średnich.

Każdy z trzech egzaminów 
rozpoczyna się o godzinie 9:00. 
Egzaminu ósmoklasisty nie 

można nie zdać - ale wynik może 
zdecydować o przyjęciu do wy-
marzonej szkoły średniej.

Na wyniki egzaminów 
uczniowie poczekają do 4 lipca 
2025 roku. Będą one dostępne 
online w systemie ZIU pod adre-
sem: www.wyniki.edu.pl oraz do 
odebrania w szkołach.

 Kamil Ząbczyk

Ósmoklasiści do egzaminu

Uczniowie klas ósmych zasiedli w ławkach na sali gimnastycznej.
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Młodzi absolwenci długo czekali na ten dzień.

Za tegorocznymi maturzysta-
mi już większość egzaminów 
pisemnych. O ocenę ich pozio-
mu poprosiliśmy dyrektorów 
trzech szkół średnich z powia-
tu kolbuszowskiego. Choć zda-
nia są różne, jedno jest pewne 
– wszystko zależało od przygo-
towania uczniów.

235 uczniów z trzech szkół 
średnich w powiecie kolbuszow-
skim przystąpiło w tym roku 
do egzaminu maturalnego. To 
więcej niż w poprzednim roku. 
Najliczniejszą grupę stanowili 
maturzyści Zespołu Szkół Tech-
nicznych w Kolbuszowej - aż 
113 osób. W Liceum Ogólno-
kształcącym im. Janka Bytnara 
do matury podeszło 95 uczniów, 
natomiast w Zespole Szkół 
Agrotechniczno-Ekonomicz-
nych w Weryni - 27.

Łatwiejsza czy trudniejsza?

W opinii Dariusza Fusa, 
dyrektora kolbuszowskiego li-
ceum, egzaminy na poziomie 
podstawowym wydają się nieco 
łatwiejsze niż w ubiegłym roku, 
choć nie brakuje też głosów, że 
poziom był zbliżony. Z kolei ma-
tury na poziomie rozszerzonym 
prezentują co najmniej taki sam 
stopień trudności jak przed ro-
kiem - a niewykluczone, że będą 
jeszcze bardziej wymagające, 
gdyż jak zaznacza, zazwyczaj 

z roku na rok trudność rozsze-
rzeń rośnie.

Zbigniew Bogacz, dyrek-
tor ZSA-E w Weryni, zwraca 
uwagę, że wszystko zależało od 
przygotowania ucznia - osoby 
solidnie uczące się raczej nie 
miały problemu z arkuszami. 
Odczucia wśród młodzieży były 
mieszane – niektórzy uważali, że 
egzaminy były łatwe, inni zgła-
szali trudności. Zdaniem dyrek-
tora trudno jednoznacznie ocenić 
poziom bez uwzględnienia indy-
widualnego podejścia uczniów.

Grażyna Pełka, dyrektor 
ZST w Kolbuszowej, zauważa, 
że wielu uczniów pozytywnie 
oceniło język polski i angielski 
na poziomie podstawowym. 
Matematyka jednak sprawiła im 
więcej problemów. Zaskocze-
niem okazała się również matu-
ra z biologii, której treści nie do 
końca pokrywały się z przewi-
dywaniami. Dyrektor podkreśla, 
że część zadań była znana z po-
przednich lat, co nie dziwi, bo 
nie wszystko da się wymyślić od 
nowa - jednak nie zabrakło rów-
nież zadań nowych, które mogły 
zaskoczyć nawet dobrze przygo-
towanych maturzystów.

Podsumowując, tegoroczna 
matura - według dyrektorów 
szkół - nie odbiega poziomem 
od poprzednich lat, choć pewne 
elementy mogły zaskoczyć zda-
jących. Najwięcej zależało od 

przygotowania, a nie od samych 
arkuszy. Pełny obraz sytuacji 
poznamy dopiero po ogłoszeniu 
wyników, ale już teraz można 
powiedzieć, że dla wielu matu-
rzystów to był czas dużego wy-
siłku i pierwszego prawdziwego 
egzaminu dorosłości.

Najważniejsze terminy

Nie wszyscy maturzyści 
przystąpili do egzaminów w ma-
jowym, głównym terminie. Dla 
tych, którzy z ważnych powo-
dów nie mogli wtedy zdawać, 
przygotowano termin dodat-
kowy matur - odbędzie się on 
w dniach 3-17 czerwca 2025 
roku. Ustne egzaminy w tej sesji 
zaplanowano na 9-11 czerwca.

Ci, którzy nie zdadzą jednego 
z obowiązkowych egzaminów 
(pisemnego lub ustnego), będą 
mogli spróbować raz jeszcze 
w sierpniu: 19 sierpnia 2025 
roku - egzamin pisemny, 20 
sierpnia - egzamin ustny.

Na wyniki nie trzeba długo 
czekać. We wtorek 8 lipca 2025 
roku po godz. 8:30 maturzyści 
poznają swoje rezultaty. Wyniki 
będą dostępne: online na stronie 
ziu.gov.pl oraz w sekretariacie 
szkoły - w formie papierowej. 
W tym dniu ogłoszone zostaną 
wyniki zarówno matur z terminu 
głównego, jak i dodatkowego.
Wyniki poprawkowe poznamy 
10 września 2025 roku. kz

Matury okiem dyrektorów
REKLAMA

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl   wwwWięcej zdjęć na stronie     www
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W piątek, 9 maja w rzeszow-
skim hotelu Hilton Garden Inn 
odbyła się finałowa gala Miss 
Województwa Podkarpackie-
go 2025. Jak poszło Victorii 
Frydło z Dzikowca?

W hotelu Hilton Garden Inn 
odbyła się długo wyczekiwa-
na gala finałowa Miss Woje-
wództwa Podkarpackiego 2025. 
Kandydatki zaprezentowały się 
w pełnej krasie, a jury wyłoniło 
te, które już niebawem powalczą 
o tytuł Miss Polski.

Gala finałowa Miss Woje-
wództwa Podkarpackiego 2025 
była nie tylko świętem urody, 
ale i wyjątkowych emocji arty-
stycznych. Wieczór uświetniły 
znakomite występy muzyczne 
– na scenie pojawił się m.in. Sła-
womir Stopczyk, właściciel kon-
kursu, który zaprezentował swój 
talent wokalny, a także znany 

artysta Paweł Tur, dostarczając 
publiczności niezapomnianych 
wrażeń.

Podczas uroczystej gali po-
znaliśmy nie tylko Miss Wo-
jewództwa Podkarpackiego 
2025, ale także Miss Nastolatek. 
W trakcie wydarzenia przyzna-
no również liczne wyróżnienia 
w różnych kategoriach. Finalist-
ki zaprezentowały się publicz-
ności w kilku odsłonach – na 
wybiegu pojawiły się w strojach 
kąpielowych, sportowych oraz 
eleganckich sukniach wieczoro-
wych. Każda z kandydatek miała 
także okazję odpowiedzieć na jed-
no pytanie, co pozwoliło ocenić 
nie tylko ich urodę, ale również 
osobowość i sposób wypowiedzi.

Jak poszło Victorii Frydło 
z Dzikowca, która także brała 
udział w konkursie? 

- Emocje po gali już opadły. 
Niestety nie dostałam się do TOP 

10, ale myślę, że występ na takiej 
gali to już jest wielkie osiągnięcie 
dla mnie i kto wie może początek 
pięknej przygody? Ten konkurs 
dodał mi na pewno dużo odwagi 
i wiary w siebie, że jednak potrafię 
i że zaszłam bardzo daleko! Jestem 
nadal wdzięczna mojej kuzynce 
Patrycji, która zmotywowała mnie 
do wzięcia udziału w tym kon-
kursie, przygoda nie do opisania, 
wspomnienia zostaną ze mną na 
lata! Nowe znajomości, doświad-
czenia coś cudownego! Tak na za-
kończenie chciałabym bardzo po-
dziękować wszystkim i każdemu 
z osobna za oddany głos, okazane 
mi wsparcie i wiarę w moją oso-
bę jestem naprawdę dumna, że 
mogłam reprezentować Dziko-
wiec i powiat kolbuszowski i kto 
wie, może jeszcze zobaczycie 
mnie na takiej scenie? - napisała 
po konkursie Victoria.

� bp,�mp

�Ô GMINA�DZIKOWIEC

Walka o Miss

Victoria�trafiła�do�finału�Miss�i�walczyła�o�tytuł�najpiękniejszej�na�Podkarpaciu.
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Przed�jury�niewątpliwie�był�
trudny� wybór.� Poznajcie�
wyniki� konkursu� Miss� Na-
stolatek�województwa�pod-
karpackiego:

 Miss photo nastolatek woje-
wództwa podkarpackiego: Wikto-
ria Przywara
 Miss telewidzów nastolatek 
województwa podkarpackiego: 
Maja Przybyłowicz
 Miss publiczności nastolatek 
województwa podkarpackiego: 
Klaudia Antos
 Miss Internetu nastolatek 
województwa podkarpackiego: 
Gabriela Socha

 Miss i wicemiss nastolatek 
województwa podkarpackiego:

IV wicemiss nastolatek woje-
wództwa podkarpackiego: Domi-
nika Urban
III wicemiss nastolatek woje-
wództwa podkarpackiego: Julia 
Piotrowska
II wicemiss nastolatek wojewódz-
twa podkarpackiego: Martyna 
Sroka
I wicemiss nastolatek wojewódz-
twa podkarpackiego: Aleksandra 
Polek

 Miss nastolatek województwa 
podkarpackiego: Klaudia Antos

Przedstawmy�teraz�Miss�w�kate-
gorii�dorosłej:

 Miss photo województwa 
podkarpackiego: Martyna Nguy-
en:

 Miss telewidzów wojewódz-
twa podkarpackiego: Amelia Ko-
siorowska
 Miss publiczności wojewódz-
twa podkarpackiego: Nikola Wilk
 Miss Internetu województwa 
podkarpackiego: Aleksandra Gor-
tych

 Miss i wicemiss  wojewódz-
twa podkarpackiego:
IV wicemiss województwa pod-
karpackiego: Paulina Półchłopek
III wicemiss województwa pod-
karpackiego: Kornelia Czelny
II wicemiss województwa podkar-
packiego: Nikola Wilk
I wicemiss województwa podkar-
packiego: Martyna Nguyen

 Miss województwa podkar-
packiego: Weronika Kozdra

Barbara Rząsa została no-
wym dyrektorem Samorzą-
dowego Centrum Kultury 
w Dzikowcu.

Przypomnijmy, że SCK 
w Dzikowcu przez wiele lat 
kierowała Bogumiła Kosio-
rowska, pełniąc funkcję dyrek-
tora instytucji. Zdecydowała 
się ona jednak w 2024 roku 
wystartować w wyborach na 
wójta gminy Dzikowiec, zwy-
ciężając i obejmując stano-
wisko szefowej całej gminy. 
W SCK przyszedł zatem czas 
na zmiany. Urząd Gminy Dzi-
kowiec ogłosił konkurs, po któ-
rym wyłoniono nowego dyrek-
tora placówki. - Samorządowe 
Centrum Kultury w Dzikowcu 
ma dyrektora. 8 maja powo-
łałam na to stanowisko osobę 
zasłużoną dla kultury i spo-

łeczności naszej gminy. Muzy-
ka, instruktora, nauczycielkę, 
dobrego człowieka, panią mgr 
Barbarę Rząsę. Kultura jest 
w dobrych rękach - napisała 
Bogumiła Kosiorowska, wójt 
gminy Dzikowiec.

Zakres�obowiązków�

Do głównych obowiązków 
dyrektora SCK należy kiero-
wanie bieżącą działalnością 
instytucji, reprezentowanie 
jej na zewnątrz, organizowa-
nie imprez kulturalnych oraz 
współpraca z organizacjami 
społecznymi. Dyrektor będzie 
odpowiedzialny także za go-
spodarkę finansową instytucji, 
opracowywanie rocznych pla-
nów działalności i finansowych 
oraz pozyskiwanie środków ze-
wnętrznych.

W zakresie obowiązków 

leży również pełnienie obo-
wiązków pracodawcy wobec 
zatrudnionych w SCK pra-
cowników oraz nadzorowanie 
realizacji zadań statutowych 
instytucji.

Warunki�pracy

Zatrudnienie na stanowi-
sku dyrektora SCK odbędzie 
się na podstawie powołania 
na czas określony, wynoszący 
5 lat. Przewidywany termin 
rozpoczęcia pracy to 9 maja 
2025 roku. Dyrektor będzie za-
trudniony w pełnym wymiarze 
czasu pracy, z obowiązkiem 
pracy przy komputerze przez 
co najmniej 4 godziny dzien-
nie. Przewidywana jest także 
praca w terenie związana z or-
ganizowaniem wydarzeń kultu-
ralnych.

� bp

�Ô GMINA�DZIKOWIEC

Nowa dyrektor

Nową�dyrektor�SCK�została�Barbara�Rząsa.
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Jedna miejscowość na podium, 
dwie z wyróżnieniami – tak za-
kończył się wojewódzki etap 
konkursu „Fundusz sołecki 
– najlepsza inicjatywa” dla so-
łectw z Podkarpacia. Wśród 29 
zgłoszonych projektów docenio-

no trzy z terenu powiatu kolbu-
szowskiego: Poręby Dymarskie, 
Przyłęk oraz Ostrowy Tuszowskie.

Nasi na podium

Drugie miejsce w konkursie 

zdobyło sołectwo Poręby Dymar-
skie z gminy Cmolas, które przy-
gotowało projekt pt. „Odpust 
kultury Lasowiackiej w Porę-
bach Dymarskich”. Inicjatywa 
została uznana za wartościową 
promocję lokalnego dziedzic-

twa i tradycji. To właśnie ten 
sukces uplasował jedną z kolbu-
szowskich miejscowości na po-
dium konkursu wojewódzkiego.

Z kolei wyróżnienia otrzy-
mały: sołectwo Przyłęk (gmina 
Niwiska) za projekt „Remont 

zaplecza kuchennego wraz 
z doposażeniem w remizie OSP 
Przyłęk” oraz sołectwo Ostro-
wy Tuszowskie (gmina Cmo-
las) za inicjatywę „Wykonanie 
brakującej i odwodnienie ist-
niejącej infrastruktury ścieżki 
edukacyjno-przyrodniczej „Po 
złoto na Górę” oraz tras rowe-
rowych „Białe Góry” i `Diabli 
Kamień”.

Inne inicjatywy

Projekt, który zdobył pierw-
sze miejsce, czyli „Zagospoda-
rowanie terenu wokół Wiejskie-
go Domu Kultury” w Wydrnej 
(gmina Dydnia), doceniono 
za kompleksowe podejście do 
przestrzeni wspólnej - upo-
rządkowanie terenu, poprawę 
estetyki i stworzenie warun-
ków do aktywności społecznej 
mieszkańców. To właśnie ta ini-
cjatywa będzie reprezentować 
Podkarpacie w ogólnopolskim 
etapie konkursu.

Z kolei trzecie miejsce przy-
padło sołectwu Liszna z gminy 
Sanok. Tam powstała ogólno-
dostępna, ekologiczna altana 
rekreacyjna z elementami małej 
architektury – projekt ten pod-
kreślał znaczenie przestrzeni do 
integracji lokalnej społeczności 
i działań proekologicznych.

Nagrody rozdane

Gala wręczenia nagród 
odbyła się w poniedziałek, 
12 maja, w sali kolumnowej 
Podkarpackiego Urzędu Wo-
jewódzkiego w Rzeszowie. 
Podczas wydarzenia wojewoda 
podkarpacki Teresa Kubas-Hul 
podkreśliła znaczenie lokalnych 
inicjatyw.

Poniedziałkowe wydarze-
nie zakończył występ Zespołu 
Tanecznego OK z Sołectwa 
Sonina, również wyróżnionego 
za doposażenie ośrodka kultury 
i zakup strojów. 
 Kamil Ząbczyk

 Ô GMINA CMOLAS, GMINA NIWISKA

Nagrodzone w konkursie

Nagrodę za zajęcie 2. miejsca odebrały Bernadetta Wolak-Posłuszny, wójt gminy Cmolas (pierwsza z lewej)  
i Teresa Maciąg, sołtys Porąb Dymarskich (druga z lewej).
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Wyróżnienie dla Przyłęka odebrali sołtys Krzysztof Świątek (pierwszy z lewej) i wójt Elżbieta Wróbel (druga  
z lewej).

Nowy papież, kardynał Robert 
Prevost, został wybrany na 267. 
Biskupa Rzymu. Jego wybór, 
ogłoszony po ukazaniu się białe-
go dymu nad Kaplicą Sykstyń-
ską, zainaugurował nową erę 
w historii Kościoła. Leon XIV, 
bo takie imię przyjął, to pierw-
szy papież augustianin i drugi 
papież z Ameryki. Swój ponty-
fikat rozpoczął od słów: „Pokój 
wam!”.

8 maja 2025 roku to dzień, 
który na zawsze zapisze się w hi-
storii Kościoła. Kardynał Robert 
Prevost, dotychczasowy arcy-
biskup Chiclayo (Peru), został 
wybrany na 267. Papieża, który 
będzie przewodzić Kościołowi ka-
tolickiemu. Decyzja kardynałów 
została ogłoszona po zakończeniu 
drugiego dnia konklawe, kiedy 
nad Kaplicą Sykstyńską pojawił 

się biały dym, sygnalizując doko-
nanie wyboru

Papież augustianinem

Nowy papież, po wyjściu na 
Loggię Błogosławieństw Bazyli-
ki Świętego Piotra, wypowiedział 
swoje pierwsze słowa, które do-
tarły do serc wiernych na całym 
świecie:

„Niech pokój będzie z wami 
wszystkimi, najdrożsi bracia 
i siostry. Takie było pierwsze po-
zdrowienie Chrystusa zmartwych-
wstałego, Dobrego Pasterza, który 
oddał życie za Bożą owczarnię. 
Ja także chciałbym, by to pozdro-
wienie pokoju dotarło do naszych 
serc, dotarło do waszych rodzin, 
do wszystkich ludzi, gdziekolwiek 
się znajdują, do wszystkich ludów, 
do całej ziemi. Pokój wam!”

Wybór Prevosta na Papieża 
jest przełomowy z kilku powo-
dów. Po pierwsze, jest on pierw-

szym papieżem augustianinem 
oraz drugim papieżem z Ameryki, 
po Papieżu Franciszku. Urodził 
się 14 września 1955 roku w Chi-
cago, w rodzinie o bogatych ko-
rzeniach – ojciec Louis Marius 
Prevost miał francusko-włoskie 
pochodzenie, a matka Mildred 
Martínez była Hiszpanką.

Dążył do jedności

Swoje życie religijne rozpo-
czął w Zakonie Augustianów, 
gdzie złożył śluby wieczyste, 
a potem kontynuował naukę na 
Papieskim Uniwersytecie Święte-
go Tomasza z Akwinu w Rzymie, 
gdzie uzyskał licencjat z prawa ka-
nonicznego. W 1982 roku przyjął 
święcenia kapłańskie. Jego misja 
duszpasterska rozciągała się na 
różne kontynenty, w tym Peru, 
gdzie przez wiele lat pełnił funkcje 
przeora i biskupa, zanim w 2014 
roku papież Franciszek mianował 

go administratorem apostolskim 
diecezji Chiclayo.

Jego zawołaniem biskupim są 
słowa św. Augustyna „In Illo uno 
unum” – „W tym jednym, jednym 
w Chrystusie”. Zawsze dążył do 
jedności Kościoła, a także do tro-
ski o najsłabszych, szczególnie 
tych, którzy żyją w biedzie.

Prevost, pełniąc funkcję pre-
fekta Dykasterii ds. Biskupów, 
miał okazję uczestniczyć w pra-
cach Synodu Biskupów, czego 
nie zapomnieli dostrzec kardyna-
łowie, wybierając go na Papieża. 
W ciągu swojej kariery wielo-
krotnie angażował się w sprawy 
dotyczące Kościoła na poziomie 
międzynarodowym, zarówno 
w Europie, jak i Ameryce Łaciń-
skiej.

Drugi z Ameryki

Wybór kard. Prevosta na Pa-
pieża jest także symboliczny. Zo-
staje on papieżem, który pochodzi 
z Ameryki Północnej, kontynentu, 
na którym Kościół katolicki staje 
przed wieloma wyzwaniami, ale 
i ogromnym potencjałem. Jego 
wybór jest nadzieją na świeże 
spojrzenie na sprawy Kościoła, 
otwartość na dialog z nowymi kul-
turami i tradycjami, a także kon-
tynuację pracy na rzecz pokoju 
i jedności.

„Pokój wam!” – te słowa prze-
wodzą nowemu papieżowi w jego 
misji, która z pewnością skupi się 
na budowaniu mostów między 
różnymi narodami i religiami, 
a także na trosce o najsłabszych 
w społeczeństwie.

Zaledwie kilka godzin po ogło-
szeniu wyboru, papież Prevost 
przejął Stolicę Piotrową, gotów 
na wyzwania, które niosą ze sobą 
zarówno współczesne problemy 
Kościoła, jak i nadzieje na jego 
odnowienie. 
 kz

 Ô ŚWIAT

Papież z Chicago

- Jesteśmy uczniami Chrystusa. Chrystus idzie przed nami. Świat potrzebuje Jego światła. Ludzkość potrzebuje 
Go jako pomostu, by mógł do niej dotrzeć Bóg i Jego miłość - powiedział nowy papież, Leon XIV.
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SKŁAD KRUSZYW
SŁAWOMIR WRAŻEŃ
CENTRUM BUDOWLANE

 MATERIAŁY BUDOWLANE, 
WYKOŃCZENIOWE, NARZĘDZIA BUDOWLANE

KAMIENIE DROGOWE, OZDOBNE,

ZIEMIA OGRODOWA,

KAMIENIE DO GABIONÓW,

KOLOROWE DO OGRODU, OTOCZAKI

DUŻY WYBÓR
PIASKI, ŻWIRY, ZIEMIA, CEGŁY

STYROPIANY, PŁYTY GIPSOWO-

KARTONOWE, PŁYTY OSB, 

MATERIAŁY KANALIZACYJNE

USŁUGI SPRZĘTEM BUDOWLANYM:

KOPARKA, ŁADOWARKA, TRANSPORT 

CIĘŻARÓWKĄ OD 3.5 DO 40 DMC

DREWNO OPAŁOWE

36-147 NIWISKA 516A   TEL.: 782 029 904    E-MAIL: SLAWEK.TURBO@INTERIA.EU
WWW.KRUSZYWA-PODKARPACKIE.PL

SŁAWOMIR WRAŻEŃ

ATRAKCYJNE CENY
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Na ostatniej sesji Rady Gmi-
ny Raniżów (29 kwietnia) 
poruszony został temat bez-
pieczeństwa na drodze wo-
jewódzkiej biegnącej m.in. 
przez Raniżów, Zielonkę, 
Staniszewskie, czy Mazury. 
Pojawił się temat odcinkowe-
go pomiaru prędkości. Wójt 
mówi natomiast o obwodni-
cy.

Jan Puzio, radny z Rani-
żowa podejmując temat bez-
pieczeństwa na drodze woje-
wódzkiej przecinającej gminę 
Raniżów, podkreślił, że było to 
omawiane i poruszane wielo-
krotnie. - Jakiś czas temu poja-
wił się pomysł nie nowy, żeby 
gmina wnioskowała i upomi-
nała się o zamontowanie od-
cinkowego pomiaru prędkości 
- mówił samorządowiec.

Centrum logistyczne 

Dodał on także, że sołtys 
również poruszał ten temat 
na zebraniu wiejskim, a także 
mieszkańcy przy okazji innych 
spotkań. - Temat jest bardzo 
ważny, bo wszyscy widzą, co 
się dzieje na tej drodze, ile sa-
mochodów, z jaką prędkością 
przejeżdżają. Mówi się też, że 
istnieje bardzo duże niebezpie-
czeństwo, że ten ruch znacznie 
wzrośnie szczególnie tirów, 
ponieważ centrum logistyczne 
Biedronki ma być budowane 
w Sokołowie Małopolskim 

i będzie 
obs ługiwa-
ło Podkarpacie 
i tiry będą przejeżdżać 
przez Raniżów, Zielonkę i Sta-
niszewskie - przekazał radny 
Puzio.

Jan Puzio wspomniał także, 
że raniżowski urząd deklaro-
wał, że wystąpi w tej sprawie 
z pismem do zarządcy drogi. 
- Czy coś w tym temacie się 
dzieje, czy gmina dostała jakąś 
odpowiedź i czy są jakiekol-
wiek widoki na takie rozwią-
zania, bądź inne? - pytał radny. 

- Podkarpacki Zarząd Dróg 
Wojewódzkich w Rzeszowie 
informuje, że wniosek wój-
ta gminy Raniżów w sprawie 
wprowadzenia na terenie gmi-
ny Raniżów odcinkowego po-

mia-
r u 

p r ę d k o ś c i 
w ciągu drogi wojewódzkiej 
nr 875 został przekazany do 
Głównego Inspektoratu Trans-
portu Drogowego - poinfor-
mowała jeszcze w ubiegłym 
roku Joanna Szarata, rzecznik 
prasowy PZDW w Rzeszowie. 

Obwodnica się należy 

Władysław Grądziel, wójt 
gminy Raniżów zaznaczył, że 
sprawa ta była bardzo gorą-
co omawiana w urzędzie i w 
gminie. - Uważam, że to jest 
leczenie objawowe. Tutaj trze-
ba by było wdrożyć leczenie 
zasadnicze. Te tiry i tak będą 

jechać, mimo 
odcinkowego po-
miaru prędkości, tylko 
wolniej. Raniżowowi należała 
się i w dalszym ciągu należy 
się obwodnica - mówił dosad-
nie wójt.

- Jest to ewenement na całe 
Podkarpacie, bo ciąg zabudo-
wań jest tak długi, Raniżów, 
Zielonka, Staniszewskie, Ma-
zury, Zmysłów i ludzie przy 
drodze wojewódzkiej mają tę 
uciążliwość. Skoro jest w pla-
nach takie centrum logistyczne, 
to pogorszy sytuacje. Będzie-
my to argumentować w kolej-
nym piśmie. Oni odpowiedzie-
li nam w tym piśmie, że my to 
mamy jeszcze całkiem dobrze, 
że inni mają gorzej. Na te inne 
odcinki idą środki, a ten nasz 

jesz-
cze po-

czeka. Nie mówili, że to nie-
możliwe, ale jeżeli będą jakieś 
oszczędności, to będzie to 
brane pod uwagę - tłumaczył 
wójt.

- No, chyba że gmina opła-
ci to urządzenie i przekaże im 
w prezencie. To kwota około 
pół miliona, przecież to jest 
czyjeś zadanie, nie nasze. Ja 
czuwam na tym, bo do planu 
województwa ja ciągle wpisu-
je obwodnicę Raniżowa i się 
ciągle upominam, Ja widzę, 
co się dzieje, te tiry jadą jeden 
za drugim rano, ja współczuje 
tym mieszkańcom, a lepiej nie 
będzie, a jeżeli powstanie cen-

trum logistyczne to już będzie 
tragedia. Trzeba zrobić obwod-

nice i ciągle wpisujemy to 
do planu województwa. 

Jest problem, dobrze, 
że mieszkańcy 

i radni czuwa-
ją, jesteśmy za 
mieszkańcami 
- dodał Grą-
dziel. 

Upominać 
się o bez-

pieczeństwo 

Jan Puzio 
zauważył tak-

że, że należy 
walczyć o ob-

wodnice, lecz 
jest to inne zada-

nie, dużo trudniejsze. 
Wspomniał on także, 

że odcinkowych pomiarów 
prędkości w skali kaju jest 
około 70 i obejmują one około 
300 km dróg w Polsce.

- Gdyby takie zadanie uda-
ło się zrealizować, to by było 
dobrze. Nie jest to proste, ale 
temat bezpieczeństwa przy tej 
drodze musi być cały czas na 
tapecie i musimy na wszelkie 
sposoby się upominać i podno-
sić ten temat. Są perspektywy 
na dobudowanie kolejnych od-
cinków chodników, są miejsca, 
gdzie takie chodniki powinny 
się pojawić. Apeluje, żebyśmy 
o tej sprawie pamiętali i upo-
minali się - dodał Jan Puzio.

 Ô GMINA RANIŻÓW

Obwodnica czy odcinkowy?

SYGNAŁY 
CZYTELNIKÓW
DZWOŃCIE LUB PISZCIE ZE WSZYSTKIMI SPRAWAMI

17 744 45 96
kolbuszowa@korso.pl
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PRODUCENT MATERACY I MEBLI MATERACE
MEBLE NA WYMIAR

CIĘCIE PIANKI TAPICERSKIEJ
ŁÓŻKA TAPICEROWANE

RENOWACJE MEBLI

A L K A - M A T E R A C E . P L B I U R O @ A L K A - M A T E R A C E . P L

Ś W I E R C Z Ó W  1 2 8

3 6 - 1 0 0  K O L B U S Z O W A

 1 7  2 2 7 5  2 9 9

6 0 9  8 5 0  0 8 9

REKLAMA

Nasza redakcja kontynuuje 
zbiórkę plastikowych nakrętek, 
które tym razem trafi ą do Mai 
Pyzińskiej - chorej dziewczynki 
potrzebującej wsparcia.

Każdego dnia odkręcamy pla-
stikowe butelki, a nakrętki często 
bezrefl eksyjnie wyrzucamy do 
kosza. Tymczasem ten drobny 
przedmiot może realnie pomóc.

Zachęcamy wszystkich do 
włączenia się w akcję! Nakrętki 
można zostawiać w redakcji na-
szego tygodnika przy ul. Obroń-
ców Pokoju 20 w Kolbuszowej 
(pierwsze piętro).  bp

Nakrętki 
dla Mai

JESTEŚMY  
DLA CIEBIE
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Bartosz Posłuszny
bposluszny@korso.pl

Władysław Grądziel, 
wójt gminy Raniżów 
zaznaczył, że gminie 
Raniżów należy się 
obwodnica.

Jan Puzio, radny z Raniżowa 
mówił o bezpieczeństwie na 
drodze wojewódzkiej oraz 
o narastającym problemie 

z natężeniem ruchu.

AITOPROMOCJA

eprasa.pl 40497005ee
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INFORMACJE

Generalna Dyrekcja Dróg 
Krajowych i Autostrad 
w Rzeszowie podpisała umo-
wę na prace przygotowawcze 
dla nowego przebiegu drogi 
krajowej nr 9, od obwodnicy 
Kolbuszowej w miejscowości 
Widełka do węzła Rzeszów 
Zachód na autostradzie A4.

Jak przekazała Joanna Ra-
rus, rzecznik prasowy GDDKiA 
w Rzeszowie, 14-kilometrowy 
odcinek DK9, na którego przy-
gotowanie podpisana została 
umowa, jest jednym z trzech 
fragmentów nowego przebiegu 
drogi krajowej nr 9 w woj. pod-
karpackim. 

- 15 kwietnia podpisali-
śmy umowę na przygotowanie 
pierwszego odcinka, między 
obwodnicami Nowej Dęby 
i Kolbuszowej - informuje 
przedstawicielka Generalnej.

Procedury i decyzje 

Dla ostatniego planowanego 
odcinka DK9, od drogi ekspre-
sowej S74 w woj. podkarpac-
kim do obwodnicy Nowej Dęby 
(ok. 19 km), trwa procedura wy-
boru najkorzystniejszej oferty. 

Docelowo DK9 będzie prze-
biegała od drogi ekspresowej 
S74 w woj. podkarpackim do 
węzła Rzeszów Zachód na auto-
stradzie A4. 

Elementem uzupełniają-
cym i zapewniającym ciągłość 
przebiegu drogi krajowej nr 9 
są przygotowywane do reali-
zacji obwodnice Nowej Dęby 
i Kolbuszowej. Aktualnie trwa 
uzyskiwanie decyzji środowi-
skowej dla tych zadań. Łącznie 
z obwodnicami, cały odcinek 
nowej DK9 będzie liczył ok. 60 
km. 

Umowa obejmuje wykona-
nie Studium techniczno-eko-
nomiczno-środowiskowego 

z elementami koncepcji pro-
gramowej (STEŚ-R) oraz ma-
teriałów do wniosku o wydanie 
decyzji środowiskowej (DŚU). 

Analizy ruchu 

W celu ustalenia optymalne-
go przebiegu nowego odcinka 
DK9 wykonawca będzie zobo-
wiązany do przeprowadzenia 
szczegółowych analiz, m.in. 
ruchowych, środowiskowych, 
technicznych i ekonomicznych. 
Zostaną również wstępnie usta-
lone rozwiązania projektowe 
planowanej drogi, w tym spo-
sób połączenia z sąsiednimi 
odcinkami drogi krajowej nr 9, 
obsługa terenów przyległych, 
a także rodzaj i zakres urządzeń 
ochrony środowiska. 

- Przygotowanie dokumen-
tacji projektowej oraz uzy-
skanie DŚU jest warunkiem 
niezbędnym do przejścia do 
kolejnego etapu, tj. opracowa-
nia Koncepcji programowej. Na 
jej podstawie określimy zakres 
niezbędnych robót potrzebnych 
do wykonania w trakcie reali-
zacji inwestycji - dodaje Joanna 
Rarus. 

Istotna droga 

Droga krajowa nr 9 ma istot-
ny charakter, gdyż stanowi jed-
ną z dróg krajowych pozwalają-
cych na prowadzenie transportu 
na kierunku północ-południe. 
Obecny jej przebieg, ze wzglę-
du na duże natężenie ruchu, na 
które składa się w głównej mie-
rze ruch tranzytowy, jest nie-
zwykle uciążliwy dla obszarów 
zabudowanych. Powoduje to 
znaczne utrudnienie w płynno-
ści przejazdu. 

Dodatkowo DK9 krzyżuje 
się z wieloma drogami niż-
szych klas. Występują też licz-
ne zjazdy, a zagospodarowanie 
terenu wzdłuż istniejącej drogi 
nie pozwala na jej rozbudowę. 
Stąd decyzja o budowie nowe-
go przebiegu. Pozwoli to na 

odsunięcie ruchu pojazdów od 
ścisłej zabudowy, a tym samym 
usprawni ruch tranzytowy, któ-
rego część, z drogi ekspreso-
wej S7, przejmuje DK9. Droga 
ta prowadzi ruch w kierunku 
Rzeszowa i dalej do przejścia 
granicznego ze Słowacją w Bar-
winku. 

Dodatkowo budowa nowego 
przebiegu DK9 poprawi płyn-
ność transportu osobowego na 
kierunku Rzeszów - Radom 
i dalej do Warszawy. Skróci się 
też czas przejazdu oraz popra-
wi bezpieczeństwo wszystkich 
uczestników ruchu. Realizacja 
inwestycji pozwoli także na li-
kwidację tzw. wąskich gardeł, 
które spowalniają ruchu pojaz-
dów.

 Ô POWIAT KOLBUSZOWSKI

Kolejny odcinek „dziewiątki”

Na tę chwilę nie wiadomo jaki dokładny przebieg będzie miała całość nowej drogi krajowej nr 9. Tego dowiemy 
się z pewnością za kilkanaście miesięcy.
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To już pewne. W gminie Cmolas 
powstanie klub malucha. Urząd 
otrzymał już wsparcie finanso-
we na ten cel.

W gminie Cmolas trwają 
intensywne przygotowania do 
otwarcia pierwszego w tej miej-
scowości Klubu Malucha. To dłu-
go wyczekiwana inicjatywa, która 
już wkrótce zapewni profesjonal-
ną opiekę najmłodszym miesz-
kańcom gminy. Zakończenie prac 
budowlanych planowane jest na 
sierpień 2025 roku, a pierwsi pod-
opieczni pojawią się w placówce 
już we wrześniu.

Nie było takiej placówki 

- Maluchy z Cmolasu będą 
miały swoje miejsce. Umowy 
z Programu Aktywny Maluch 
podpisane! Gmina Cmolas zy-
ska 16 nowych miejsc opieki dla 
najmłodszych dzięki utworzeniu 
klubu malucha przy ul. Rze-
szowskiej 11. W tej gminie dotąd 
nie było żadnej placówki opieki 
dla dzieci do lat 3 - przekazała 
Teresa Kubas-Hul, wojewoda 
podkarpacki.

Wsparcie z KPO wynosi 1 
132 151,04 zł

Do 3 lat 

Klub Malucha w Cmolasie 
powstanie w budynku przy ul. 
Rzeszowskiej 11, gdzie mieści 
się Zakład Usług Komunal-
nych. Parter obiektu zostanie 
gruntownie przebudowany i do-
stosowany do potrzeb najmłod-
szych dzieci w wieku od 1 do 3 
lat. Klub ma być nowoczesnym 
i bezpiecznym miejscem, które 
zapewni najmłodszym odpo-
wiednie warunki do zabawy, na-
uki i rozwoju.

Dzieci będą miały do dys-
pozycji w pełni wyposażone 
sale dostosowane do ich wieku, 
a także plac zabaw, który znaj-
dzie się tuż przy budynku. Opie-
kę nad maluchami sprawować 
będzie wykwalifikowana kadra, 
co zagwarantuje bezpieczeństwo 
oraz właściwe podejście do roz-
woju najmłodszych mieszkań-
ców gminy.

Nowa inwestycja to odpo-
wiedź na rosnące potrzeby lokal-
nych rodzin, które do tej pory nie 
miały w gminie dedykowanej 
placówki dla najmłodszych dzie-
ci. Klub Malucha będzie kame-
ralnym miejscem przeznaczo-
nym dla 16 dzieci, co pozwoli na 
stworzenie rodzinnej atmosfery 
i indywidualne podejście do każ-
dego malucha.

Czekają na rekrutację 

Choć oficjalna rekrutacja do 
Klubu Malucha jeszcze się nie 
rozpoczęła, rodzice już teraz 
mogą zgłaszać zainteresowanie 
zapisami. To pozwoli gminie le-
piej dostosować organizację pla-
cówki do potrzeb mieszkańców.

Osoby zainteresowane za-
pisaniem swojego dziecka do 
Klubu Malucha mogą uzyskać 
więcej informacji w Urzędzie 
Gminy Cmolas lub pod nume-
rem telefonu: (17) 28 377 02 
wew. 42.

Otwarcie Klubu Malucha 
w Cmolasie to istotne wydarze-
nie dla lokalnej społeczności. 
Brak tego typu placówek w gmi-
nie sprawiał, że rodzice musieli 
szukać opieki dla swoich dzieci 
w sąsiednich miejscowościach 
lub rezygnować z aktywności 
zawodowej na rzecz wychowa-
nia maluchów w domu.

Nowa inwestycja pozwoli 
im na większą swobodę w łącze-
niu obowiązków zawodowych 
z rodzicielstwem, a jednocześnie 
zapewni dzieciom opiekę w no-
woczesnym, bezpiecznym i przy-
jaznym środowisku.

Urząd złożył wniosek o dofi-
nansowanie w programie Aktyw-
ny Maluch i pozyskał na otwarcie 
takiego miejsca 1 132 151,04 zł 
brutto, czyli 70 759,44 zł brutto na 
jedno dziecko.

 Bartosz Posłuszny

 Ô GMINA CMOLAS

Dla najmłodszych od września

Bernadetta Wolak-Posłuszny, wójt gminy Cmolas (na zdjęciu druga od 
prawej) odebrała dokumenty związane z otrzymaniem dofinansowania na 
otrawcie klubu malucha.
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                     ŻYWE SMYKI PO RAZ DWUNASTY 

                    Miejski Dom Kultury po raz dwunasty otrzymał dofinansowanie z Ministerstwa 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego w Warszawie. Ministerstwo Kultury wspomogło kolejną 
edycje ,,Festiwalu Żywej Muzyki na Strun Dwanaście i Trzy Smyki”, który odbędzie się    
w Kolbuszowej 25 maja 2025 roku, najwyższą kwotą z wszystkich dotychczasowych 
dofinansowań tj. 80 tysiącami złotych. Oryginalne Wydarzenie docenione przez ministerstwo 
wymyślone przez pracowników kolbuszowskiej instytucji kultury ma na celu kontynuowanie 
grania ludowej muzyki w dawny tradycyjny sposób. Pomysł festiwalu narodził się w 2012  
i współtworzyli go żyjący jeszcze wówczas tradycyjni muzykanci ,,skrzypoki" Władysław 
Pogoda, Jan Marek, Jan Cebula, Jan Marzec i Bronisław Płoch, który jako ostatni odszedł  
w kwietniu ubiegłego roku. Wszyscy kontynuowali tradycję muzyczną swoich mistrzów  
i przekazywali ją następnym pokoleniom. Wydarzenie cieszy się od lat dużym 
zainteresowaniem muzykantów (czyli grających muzykę ludową w sposób autentyczny)  
z różnych pokoleń młodszej i starszej młodzieży, osób dojrzałych i nestorów pasjonatów 
ludowej muzyki. Festiwal uznawany jest przez autorytety naukowe za jeden z najciekawszych 
obecnie, dotyczący muzyki ludowej w Polsce. Wykłady seminaryjne cieszą się dużym 
zainteresowaniem muzyków animatorów kultury, uczniów i studentów etnomuzykologii. 
Wykładowcami są autorytety naukowe i praktycy znający kulturę od podszewki. Plenerowy 
koncertowy konkurs festiwalowy ma liczną, stałą, wielopokoleniową, wyrobioną publiczność, 
entuzjastycznie ze znawstwem odbierającą graną instrumentalnie muzykę. Miejski Dom 
Kultury, organizator festiwalu bardzo dziękuje współorganizatorowi Jakubowi Izdebskiemu, 
Dyrektorowi Wojewódzkiego Domu Kultury w Rzeszowie oraz  Ministrze Kultury  
i Dziedzictwa Narodowego Hannie Wróblewskiej oraz pracownikom ministerstwa za 
życzliwość, pomoc, współpracę i dofinansowanie naszych poczynań dotyczących zachowania 
tradycyjnego polskiego dziedzictwa kulturowego! 

 

 

 

 

Bartosz Posłuszny
bposluszny@korso.pl
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O TYM SIĘ MÓWI 

W niedzielę, 11 maja, na placu 
Bricomarche i Biedronki odbyła 
się impreza, której celem była 
zbiórka funduszy na leczenie 
i rehabilitację 6-letniej Leny 
Blat. Celem jest pomoc w zaku-
pie niezbędnego sprzętu reha-
bilitacyjnego po operacji, którą 
dziewczynka przeszła kilka dni 
temu w krakowskim szpitalu.

Wyjątkowa impreza charyta-
tywna odbyła się w w godzinach 
10:00-17:00 na placu przed Brico-
marche i Biedronką.

Zebrane środki fi nansowe zo-
staną przeznaczone na leczenie 
i zakup sprzętu rehabilitacyjnego 
dla 6-letniej Leny Blat, która kilka 
dni temu przeszła kolejny zabieg 
ratujący życie w krakowskim 
szpitalu. W programie imprezy 
znalazły się liczne atrakcje dla ca-
łych rodzin.

Na uczestników czekały 
warsztaty garncarskie, przejaz-
dy konne i rikszą, a także liczne 
stoiska gastronomiczne, w tym 
foodtrucki, które serwują pysz-
ności. Ponadto odbywały się pre-
zentacje różnych grup motocyklo-
wych z Rzeszowa i Kolbuszowej, 
a także pokazy motocykli „Kove 
Moto”.

Nie zabrakło także atrakcji dla 
najmłodszych – dmuchańce, za-
jęcia z animatorami oraz konkur-

sy z nagrodami. Dodatkowo, na 
miejscu odbyło się „Proziakowe 
Show” i pokaz zabytkowych ro-
werów.

Dla tych, którzy chcieli poczuć 
się częścią akcji ratunkowej, orga-
nizatorzy przygotowali warsztaty 
ratownictwa medycznego, a także 
pokazy sprzętu i działania policji, 
straży pożarnej oraz ratowników 
medycznych. Impreza była także 
świetną okazją do zakupu orygi-
nalnych produktów na kiermaszu 
rękodzieła. 

Z kolei pyszności od laureatów 
konkursu kulinarnego „Karpaty 
na Widelcu” zachwyciły każdego 

smakosza. Wszystkie te atrakcje 
miały jeden wspólny cel – wspar-
cie w leczeniu Leny. Każda po-
moc, bez względu na jej formę, 

ma ogromne znaczenie i może 
przyczynić się do poprawy jej ja-
kości życia.

 bp

Wszystko dla Lenki

Podczas pikniku wolontariusze zbierali datki na leczenie Lenki.

Mieszkańcy dopisali i wspólnie spędzając popołudnie, wsparli także potrzebującą dziewczynkę.
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Lenka urodziła się jako skrajny wcześniak w 23. tygodniu ciąży. Prze-
żyła, choć nie obyło się bez komplikacji. Przedwczesny poród, po-
czątkiem 6. miesiąca ciąży, spowodował wylew II stopnia w głowie 
i przez to musiała mieć założoną zastawkę komorowo-otrzewnową.

- Przeszła już tak wiele i jest naszą dzielną wojowniczką. Mimo 
takiego bagażu doświadczeń każdego dnia przynosi nam uśmiech. 
Skutki wszystkich komplikacji okołoporodowych sprawiły, że roz-
wój Lenki jest znacznie opóźniony. Lenka nie chodzi, a jedynym 
ratunkiem jest intensywna codzienna rehabilitacja - pisze mama.

Rodzice chodzą z nią na zajęcia i codziennie ćwiczą, chodzą na 
terapię wzroku oraz co miesiąc starają się, by ich córeczka uczest-
niczyła w turnusie rehabilitacyjnym. Ale koszty są ogromne. Je-
den turnus to 4000 zł, koszt każdej rehabilitacji to ponad 100 zł 
za kilkadziesiąt minut, a tych rehabilitacji jest kilka w miesiącu.

Walka się nie kończy, ale kończą się oszczędności. Sami nie są 
w stanie ich zebrać. Potrzeby związane z rehabilitacją cały czas 
rosną i przerastają możliwości finansowe rodziny. Lenka potrze-
buje stałej i kompleksowej opieki. - Każdy pomocny gest z Waszej 
strony jest dla nas niezwykle ważny! - pisze rodzina dziewczynki.
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W sobotę, 10 maja 2025 roku 
Kolbuszowa obchodziła 80. 
rocznicę zakończenia II wojny 
światowej. Uroczystości rozpo-
częły się o godzinie 10:00 mszą 
świętą, która odbyła się w kol-
buszowskiej kolegiacie. Wzięli 
w niej udział przedstawiciele 
władz lokalnych, organizacji 
społecznych oraz mieszkańcy 
miasta.

Po mszy, o godzinie 11, odbyła 
się część patriotyczna obchodów, 
która miała miejsce na rynku. 
Uczestnicy zgromadzili się pod 
pomnikiem, gdzie odegrano hymn 
państwowy oraz złożono kwia-
ty w hołdzie wszystkim, którzy 
walczyli o wolność i niepodle-
głość Polski. Wystąpili również 
zaproszeni goście, którzy pod-
kreślili wagę tego wydarzenia 
oraz rolę pamięci historycznej.O 
godzinie 11:45 rozpoczęły się 
występy artystyczne. W progra-
mie znalazły się koncerty Or-
kiestry Dętej Miejskiego Domu 
Kultury w Kolbuszowej oraz 
dzieci z Przedszkola Św. Józe-
fa, Przedszkola Publicznego nr 
1 i Niepublicznego Przedszkola 
„Słoneczny Zakątek”. Odbył się 
także koncert Eweliny Babiarz 
i Tomasza Blicharza, publiczność 
mogła usłyszeć występ Harcerzy 

z Hufca Związku Harcerstwa 
Polskiego im. Janka Bytnara, 
oraz wokalistów z Fabryki Talen-
tów em Voice. 

W godzinach 11:00-14:00 
na rynku odbywały się pokazy 
sprzętu wojskowego, strzelnica 
oraz stoiska promujące różne 
służby mundurowe. Był to ważny 
moment, który łączył wspomnie-
nia przeszłości z teraźniejszymi, 
a także pokazał siłę współcze-
snych służb mundurowych.

Obchody upamiętniające 
80-lecie zakończenia II wojny 
światowej w Kolbuszowej były 
niezwykle ważnym wydarzeniem, 
które połączyło mieszkańców 
miasta w hołdzie bohaterom oraz 
przypomnieniu o tragicznych wy-

darzeniach wojennych.
8 maja 1945 roku w Europie 

dobiegła końca II wojna świato-
wa – największy i najkrwawszy 
konfl ikt w dziejach ludzkości. 
Tego dnia wszedł w życie akt bez-
warunkowej kapitulacji III Rze-
szy Niemieckiej, podpisany dzień 
wcześniej. Świat ogarnęła fala ra-
dości, jednak dla Polski ta data nie 
oznaczała upragnionej wolności.

Choć Niemcy zostały pokona-
ne, Polacy znaleźli się pod nowym 
jarzmem – sowieckim. Od stycz-
nia 1944 roku Armia Czerwona, 
wkraczając na terytorium Polski, 
nie tylko wypierała Niemców, 

ale również bezlitośnie zwalczała 
wszelkie przejawy niezależno-
ści. Rozpoczął się okres represji, 
aresztowań i zbrodni dokonywa-
nych przez NKWD i wspierają-
ce je struktury komunistyczne. 
W tych samych więzieniach, 
gdzie wcześniej Niemcy mordo-
wali Polaków, teraz ofi arami byli 
żołnierze podziemia niepodległo-
ściowego.

Na arenie międzynarodowej 
sprawa Polski została zdradzo-
na. W Jałcie alianci zgodzili 
się na przekazanie wschodnich 
ziem Rzeczypospolitej ZSRR, 
a pozostałe terytorium uznać za 

strefę wpływów Moskwy. Dla 
wielu Polaków – zwłaszcza tych 
przebywających na Zachodzie 
– oznaczało to niemożność po-
wrotu do ojczyzny bez ryzyka 
represji, utraty obywatelstwa lub 
ponownej deportacji.

W nocy z 8 na 9 maja 1945 r., 
kiedy Europa świętowała pokój, 
oddział mjr. Jana Tabortowskiego 
„Bruzdę” rozbił komunistyczne 
struktury w Grajewie, uwalnia-
jąc ponad 60 więźniów. Dwa dni 
później w Białymstoku ponad 
100 osób uciekło z aresztu Urzę-
du Bezpieczeństwa. 11 maja ten 
sam oddział „Bruzdę” stoczył 

walkę z UB pod wsią Wyrzyki, 
uwalniając plut. „Jałowca” i ra-
niąc lub eliminując 16 funkcjo-
nariuszy.

Te działania nie były przypad-
kowymi starciami, lecz wyrazem 
sprzeciwu wobec narzuconej siłą 
władzy. Pokazywały, że dla wielu 
Polaków wojna się nie skończyła 
– przerodziła się w nową walkę, 
tym razem o prawdziwą niepod-
ległość, wolną od wpływów Mo-
skwy.

Dla Polski 8 maja 1945 roku 
nie był dniem pełnego zwycię-
stwa, a początkiem kolejnego tra-
gicznego rozdziału w historii. bp

Kolbuszowa w rocznicę

Delegacje złożyły kwiaty przed pomnikiem na kolbuszowskim rynku. Obchody uświetniła orkiestra dęta.
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W OBIEKTYWIE

W czwartek, 8 maja, na bulwa-
rach nad Nilem w Kolbuszowej 
odbyła się wyjątkowa uroczy-
stość z okazji Dnia Flagi. Setki 
dzieci z okolicznych przedszko-
li wzięły udział w wydarzeniu, 
które miało na celu m.in. kształ-
towanie szacunku do narodo-
wych symboli.

Dzień Flagi zorganizowany 
przez Przedszkole Publiczne nr 
1 w Kolbuszowej, miało na celu 
naukę szacunku do symboli naro-
dowych i kształtowanie poczucia 
tożsamości.

- To szczególny dzień, w któ-
rym wspólnie uczymy się szacun-
ku do naszych narodowych sym-
boli i budujemy poczucie dumy 
z bycia Polakiem - mówiła Anna 

Pawełek, dyrektor Przedszkola nr 
1, w swoim wystąpieniu i dodała:

- Biało-czerwona fl aga to nie 
tylko kawałek materiału. To znak 
naszej historii, wolności i tożsa-
mości. Cieszę się, że już od naj-
młodszych lat dzieci mogą po-
znawać jej znaczenie i świętować 
ten dzień razem z nami. Życzę 
wszystkim radosnego przeży-
wania tej uroczystości. Niech 
będzie pełna uśmiechu, 
wzruszeń i wspólnego 
śpiewania.

Dzieci tego dnia 
miały okazję zapre-
zentować swoje talen-
ty artystyczne, śpie-
wając patriotyczne 
piosenki i wykonując 
różne występy.

Wśród gości, oprócz innych 
przedszkoli i kolbuszowskich 
władz, byli również rodzice dzieci 
oraz seniorzy z pobliskiego Domu 
Seniora nad Nilem, którzy z dumą 
obserwowali, jak najmłodsi anga-
żują się w obchody. kz

Od najmłodszych lat

Setki dzieci wzięły udział w Dniu Flagi na bulwarach.
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Dzieci dumnie trzymały biało-czerwone flagi.

Najmłodsi w asyście swoich opiekunów maszerowali od domu seniora.
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Seniorzy również włączyli się w obchody biało-czerwonego święta.

Ten dzień przed-
szkolaki zapamię-
tają na długo.
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O TYM SIĘ MÓWI 

Delegatura Najwyższej Izby 
Kontroli w Rzeszowie prze-
prowadziła kontrolę w kilku 
placówkach medycznych na 
Podkarpaciu, w tym w Sa-
modzielnym Publicznym 
Zespole Opieki Zdrowotnej 
w Kolbuszowej. Spośród pię-
ciu skontrolowanych szpitali, 
w czterech stwierdzono nie-
prawidłowości. Kolbuszowski 
SP ZOZ znalazł się w gronie 
placówek, w których wykry-
to problemy związane m.in. 
z czasem pracy personelu, za-
wieraniem umów z podmiota-
mi zewnętrznymi czy nalicza-
niem składek na ubezpieczenia 
społeczne. Dyrektor Zbigniew 
Strzelczyk wskazuje, że wiele 
z nich wynika z systemowych 
zaniedbań w służbie zdrowia. 
Przyglądamy się wynikom 
kontroli oraz działaniom na-
prawczym podjętym przez SP 
ZOZ.

Delegatura NIK w Rzeszo-
wie skontrolowała kilka placów-
kek medycznych w wojewódz-
twie podkarpackim. Były to: 
Centrum Medyczne w Łańcucie, 
Samodzielne Publiczne Zakłady 
Opieki Zdrowotnej w Przewor-
sku i Kolbuszowej, Szpital Spe-
cjalistyczny w Jaśle oraz Zespół 
Opieki Zdrowotnej w Dębicy. 
Spośród pięciu skontrolowa-
nych szpitali tylko w Dębicy nie 
stwierdzono żadnych nieprawi-
dłowości.

W tym artykule skupiamy 
się na wynikach kontroli prze-
prowadzonej w kolbuszowskim 
szpitalu. Kontrola objęła działal-
ność Samodzielnego Publiczne-
go Zespołu Opieki Zdrowotnej 
w Kolbuszowej w latach 2019–
2022. Raport, opublikowany 
w lipcu 2024 roku, koncentro-
wał się na takich kwestiach jak: 
prawidłowość zawierania umów 
z podmiotami zewnętrznymi, 
przestrzeganie norm czasu pracy 
personelu medycznego oraz na-
liczanie składek na ubezpiecze-
nia społeczne.

W artykule przedstawimy 
wykryte przez NIK nieprawi-
dłowości, a także stanowisko 
dyrektora szpitala, Zbigniewa 
Strzelczyka, który odniósł się 
zarówno do ustaleń kontrolerów, 
jak i do pytań naszej redakcji. 
Podkreślił on, że wiele proble-
mów wskazanych w raporcie 
ma charakter systemowy, a nie 
wynika bezpośrednio z zanie-
dbań placówki. Sprawdziliśmy 
również, jakie działania napraw-
cze podjęto w kolbuszowskim 
szpitalu w ciągu 10 miesięcy od 
publikacji raportu.

Umowy na świadczenia 
zdrowotne

Jak zauważa Najwyższa Izba 
Kontroli, w latach 2019-2022 
Samodzielny Publiczny Zespół 
Opieki Zdrowotnej w Kolbu-
szowej zawarł łącznie 26 umów 
z podmiotami zewnętrznymi, 
z których 22 były realizowane 
przez pracowników medycznych 
zatrudnionych jednocześnie na 
etatach w szpitalu. NIK zwróciła 
uwagę na poważne nieprawidło-
wości w tych umowach, które 
mogły naruszać przepisy pra-
wa. Z kontrolowanych umów 
wynika, że w rzeczywistości 
chodziło o pozorne umowy out-
sourcingowe, gdyż zakres obo-
wiązków pracowników medycz-
nych zatrudnionych w ramach 
tych umów był tożsamy z ich 
obowiązkami w ramach umów 
o pracę zawartych ze szpitalem.

- Zawarcie tych umów sta-
nowiło obejście przepisów re-
gulujących stosunek pracy oraz 
przepisy regulujące czas pracy 
pracowników medycznych.” 
W wyniku tego działania, wy-
konywanie tych samych zadań 
przez pracowników medycz-
nych w ramach dwóch różnych 
stosunków prawnych - umowy 
o pracę oraz umowy cywilno-
prawnej z firmą zewnętrzną - 
mogło prowadzić do poważnych 
naruszeń przepisów dotyczą-
cych czasu pracy, odpoczynku 
i wynagrodzeń - wskazuje NIK 
w swoim raporcie.

NIK podkreśla również, że 
realizacja tych świadczeń od-
bywała się w ramach godzin 
pracy ustalonych przez szpital, 
jednak w formalnych umowach 
cywilnoprawnych z podmiota-
mi zewnętrznymi wykazywano 
je jako świadczenia realizowa-
ne przez zewnętrznych wyko-
nawców. Zdaniem kontrolerów, 
taka sytuacja doprowadziła do 
podwójnego finansowania tych 
samych usług i zaniedbania 
przestrzegania przepisów o cza-
sie pracy.

Dyrektor Zbigniew Strzel-
czyk wyjaśnił w rozmowie 
z NIK, że zawarcie tych umów 
było podyktowane trudną sytu-
acją kadrową szpitala, zwłaszcza 
brakiem lekarzy specjalistów. - 
Aby zabezpieczyć ciągłość funk-
cjonowania poszczególnych ko-
mórek organizacyjnych zgodnie 
z wymogami Narodowego Fun-
duszu Zdrowia i Ministerstwa 
Zdrowia, SP ZOZ był zmuszony 
do sięgnięcia po takie formy za-
trudnienia - czytamy w opubli-
kowanym przez NIK raporcie.

Strzelczyk zaznaczył dla 
NIK, że umowy były zawierane 
w oparciu o konkretną sytuację, 
na przykład w celu reagowania 
na nieobecności lekarzy spowo-
dowane sytuacjami losowymi, 

takimi jak choroby czy nagłe 
zmiany kadrowe. - Dyrektor SP 
ZOZ uzasadnił, że przyczyną 
zaniechania obowiązku prze-
prowadzenia konkursów była 
pandemia COVID-19, proble-
my kadrowe oraz konieczność 
wykonania polecenia wojewody 
podkarpackiego dotyczącego 
utworzenia oddziału covidowe-
go - odnotowano w dokumencie.

Naruszenia norm czasu 
pracy

Kolejną kwestią wykrytą 
w trakcie kontroli były naru-
szenia przepisów dotyczących 
czasu pracy personelu medycz-
nego. Jak mówi Najwyższa Izba 
Kontroli, analiza wykazała, że 
w okresie objętym kontrolą 
(2019-2022) żaden z pracowni-
ków medycznych nie realizował 
świadczeń zdrowotnych zgodnie 
z wymiarem czasu pracy przewi-
dzianym przez przepisy prawa. - 
Wszyscy pracownicy medyczni 
(z 15, których czas pracy został 
objęty szczegółową analizą) 
w każdym z badanych okresów 
rozliczeniowych przekroczyli 
normy czasu pracy pracowników 
medycznych określone w art. 93 
ust. 1 ustawy o działalności lecz-
niczej - czytamy.

Pracownicy medyczni, którzy 
realizowali świadczenia zdro-
wotne zarówno w ramach umów 
o pracę, jak i na podstawie umów 
cywilnoprawnych, przekroczyli 
dopuszczalne normy godzinowe. 
W przypadku lekarzy, przekro-
czenie norm wynosiło średnio 
142 godziny miesięcznie, a w 
przypadku pielęgniarki - 280 go-
dzin w kwartale. - Przekroczenie 
normy tygodniowej w przecięt-
nie pięciodniowym tygodniu 
pracy wyniosło od 7 godzin i 30 
minut do 73 godzin i 59 minut, 
średnio 31 godzin i 37 minut - 
podkreśliła NIK.

Ponadto kontrola ujawnia, że 
w przypadku 13 pracowników 
medycznych nie zapewniono 
w każdej dobie prawa do co naj-
mniej 11 godzin nieprzerwanego 
odpoczynku, co stanowi naru-
szenie przepisów art. 97 ust. 1 
ustawy o działalności leczniczej. 
- 13 pracownikom medycznym 
(z 15, których czas pracy został 
objęty szczegółową analizą) 
łącznie 165 razy nie zapewniono 
w każdej dobie prawa do co naj-
mniej 11 godzin nieprzerwane-
go odpoczynku - wskazała izba 
kontroli.

W dokumencie czytamy 
także, że nie zapewniono także 
odpowiednich okresów odpo-
czynku tygodniowego. - 12 pra-
cownikom (z 15, których czas 
pracy został objęty szczegółową 
analizą) łącznie 31 razy nie za-
pewniono co najmniej 35 godzin 
nieprzerwanego odpoczynku, 

obejmującego co najmniej 11 
godzin nieprzerwanego odpo-
czynku dobowego - dodano.

Dyrektor Strzelczyk przyznał 
dla NIK, że w przypadku pra-
cowników zatrudnionych przez 
firmy zewnętrzne, SP ZOZ nie 
czuł się odpowiedzialny za kon-
trolowanie ich czasu pracy. - SP 
ZOZ nie czuł się w obowiązku 
rozliczać ich czasu pracy, gdyż 
byli oni podwykonawcami w ra-
mach umów cywilnoprawnych 
- podkreslił dla NIK szef kolbu-
szowskiej placówki medycznej.

Umowy bez konkursu ofert

Jednym z zarzutów, które 
Najwyższa Izba Kontroli wysu-
nęła wobec szpitala w Kolbuszo-
wej, było też zawieranie umów 
z podmiotami zewnętrznymi bez 
wcześniejszego przeprowadze-
nia konkursu ofert. 

Jak czytamy w raporcie NIK, 
cztery umowy zawarte przez SP 
ZOZ z jednym z zewnętrznych 
wykonawców były podpisane 
bez przeprowadzenia wyma-
ganych postępowań konkurso-
wych. - Zawarcie z podmiotem 
zewnętrznym nr 1 czterech 
umów na realizację świadczeń 
zdrowotnych bez przeprowadze-
nia konkursu ofert, co narusza-
ło przepis art. 26 ust. 3 ustawy 
o działalności leczniczej - czyta-
my w raporcie.

Dyrektor szpitala, Zbigniew 
Strzelczyk, tłumaczył tę sytuację 
w następujący sposób: - Brak 
przeprowadzenia konkursu po-
dyktowany był koniecznością 
szybkiego reagowania w celu za-
pewnienia opieki pacjentom na 
oddziale rehabilitacji ze względu 
na nieobecność lekarza (spowo-
dowaną sytuacją losową), po-
trzebą zapewnienia świadczeń 
POZ w Cmolasie (ze względu na 
śmierć lekarza), obowiązkiem 
wykonania polecenia wojewo-
dy podkarpackiego dotyczącego 
utworzenia oddziału covidowe-
go, koniecznością zapewnienia 
pacjentom opieki w okresie 
pandemii oraz kwalifikacji pa-
cjentów do szczepień przeciw 
COVID-19.

Ponadto, jak zaznaczył 
szef kolbuszowskiej lecznicy, 
ostateczne oferty zostały za-
twierdzone po telefonicznym 
sprawdzeniu wysokości stawek 
proponowanych przez firmy wy-
konawcze, co miało na celu wy-
branie najkorzystniejszej oferty 
pod względem kosztów.

Niemniej jednak, NIK wyraź-
nie podkreślił, że takie działania 
były niezgodne z wymogami 
prawa. - W efekcie tych niepra-
widłowości, SP ZOZ wielokrot-
nie aneksował zawarte umowy, 
zwiększając wynagrodzenie za 
realizowane świadczenia. „Do 
zawartych umów wprowadzo-

no 30 aneksów. Wynagrodzenia 
w ramach aneksowanych umów 
zostały zwiększone 18 razy, 
z czego 14 razy ze względu na 
konieczność zapewnienia cią-
głości opieki lekarskiej zagro-
żonej przez roszczenia lekarzy 
- wskazała Najwyższa Izba Kon-
troli w swoim raporcie.

Nienależne wynagrodzenia

Kolejną nieprawidłowością, 
którą ujawniono podczas kontro-
li przeprowadzonej przez Naj-
wyższą Izbę Kontroli, były wy-
płaty nienależnych wynagrodzeń 
dla trzech lekarzy zatrudnionych 
w Samodzielnym Publicznym 
Zespole Opieki Zdrowotnej 
w Kolbuszowej. 

Jak czytamy w raporcie NIK, 
lekarze ci otrzymali wynagro-
dzenie za przepracowane godzi-
ny, które w rzeczywistości były 
już opłacone przez podmioty 
zewnętrzne. NIK stwierdziła, 
że wynagrodzenia te zostały 
wypłacone dwukrotnie - zarów-
no przez szpital, jak i przez ze-
wnętrznych kontrahentów, co 
stanowiło nadużycie.

- Trzem lekarzom SP ZOZ 
wypłacił nienależne wynagro-
dzenia z tytułu umowy o pracę 
w wysokości łącznie 22 690,36 
zł (brutto, wraz z kosztami pra-
codawcy). Wynagrodzenia te 
zostały wypłacone za przepra-
cowanie łącznie 345 godzin i 55 
minut, pomimo że za realizację 
świadczeń zdrowotnych (w ra-
mach dyżurów medycznych) 
przez tych lekarzy w tych sa-
mych godzinach SP ZOZ zapła-
cił podmiotom zewnętrznym - 
wskazano w raporcie z kontroli.

NIK wskazała, że szpital po-
niósł koszty związane z realizo-
waniem tych samych dyżurów 
przez lekarzy w ramach dwóch 
umów, co jest wyraźnym naru-
szeniem przepisów o podwój-
nym finansowaniu świadczeń. 
Ponadto, takie sytuacje były 
możliwe do wykrycia tylko 
w wyniku szczegółowej analizy 
dokumentów, gdyż szpital nie 
dysponował odpowiednim sys-
temem komputerowym, który 
automatycznie wykrywałby na-
kładające się godziny pracy.

- Dyrektor wyjaśnił, że SP 
ZOZ nie posiadał programu 
komputerowego weryfikującego 
nakładanie się godzin, co spo-
wodowało niezauważenie tego 
problemu - czytamy w raporcie.

Dyrektor Zbigniew Strzel-
czyk przyznał dla NIK, że w wy-
niku braku takiego systemu, nie 
zauważono nakładania się go-
dzin pracy tych samych lekarzy 
w różnych ramach zatrudnienia, 
co doprowadziło do wypłaty nie-
należnych wynagrodzeń. - Obec-
nie lekarze ci mają zmieniony 
czas pracy i taka sytuacja nie bę-

dzie już mogła zaistnieć - dodał 
w rozmowie z kontrolerami.

Problemy z naliczaniem 
składek

Najwyższa Izba Kontroli 
wykryła także podczas kontro-
li, że składki na ubezpieczenia 
społeczne były niewłaściwie 
naliczane. Z raportu wynika, że 
SP ZOZ nie naliczał i nie odpro-
wadzał składek na ubezpiecze-
nie społeczne od wynagrodzeń 
wypłaconych przez podmioty 
zewnętrzne pracownikom me-
dycznym, którzy jednocześnie 
realizowali świadczenia zdro-
wotne na rzecz SPZ OZ na pod-
stawie umów o pracę. 

- W działalności kontrolo-
wanej jednostki w przedstawio-
nym wyżej zakresie stwierdzono 
następującą nieprawidłowość: 
Nienaliczenie i nieodprowadze-
nie składek na ubezpieczenie 
społeczne od wynagrodzeń wy-
płaconych przez podmioty ze-
wnętrzne pracownikom medycz-
nym SP ZOZ (20 lekarzom oraz 
dwóm pielęgniarkom) za reali-
zację świadczeń zdrowotnych na 
rzecz SP ZOZ, którzy jednocze-
śnie realizowali świadczenia na 
podstawie stosunku pracy z SP 
ZOZ - czytamy w dokumencie.

Zgodnie z wyliczeniami kon-
trolerów, niezrealizowane skład-
ki na ubezpieczenia społeczne 
wyniosły łącznie 1 263 830,66 zł 
w latach 2019-2022. Jak wska-
zuje NIK: „Według wyliczeń SP 
ZOZ wysokość nieodprowadzo-
nych składek z tytułu świadczeń 
wypłaconych w latach objętych 
kontrolą wyniosła łącznie 1 263 
830,66 zł, w tym 334 832,70 
zł w 2019 roku, 359 672,52 zł 
w 2020 roku, 273 604,14 zł 
w 2021 roku oraz 295 721,30 zł 
w 2022 roku”.

- Nie odprowadzano składek, 
ponieważ lekarze nie byli pra-
cownikami SP ZOZ w ramach 
umów cywilnoprawnych, a po-
nadto podmioty te prowadziły 
działalność gospodarczą i samo-
dzielnie rozliczały się z należno-
ści publiczno-prawnych - tłuma-
czył Strzelczyk dla NIK.

- Działanie takie było nie-
zgodne z powołanymi wyżej 
przepisami ustawy o systemie 
ubezpieczeń społecznych, co 
potwierdza orzecznictwo Sądu 
Najwyższego, zgodnie z którym 
pracodawca jest płatnikiem skła-
dek również w stosunku do osób 
wykonujących na jego rzecz 
pracę w ramach umów cywil-
noprawnych zawartych z osobą 
trzecią - podsumowuje NIK.

Wnioski i rekomendacje 
NIK

Po zakończeniu kontroli, 
Najwyższa Izba Kontroli wska-
zała szereg wniosków mają-

Szpital kontra NIK. Między 
przepisami a realiami

Kamil Ząbczyk
kzabczyk@korso.pl
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O TYM SIĘ MÓWI

Zbigniew Strzelczyk: Potrzeba 
rozwiązań systemowych 

cych na celu poprawę sytuacji 
w szpitalu. W szczególności 
zwrócono uwagę na koniecz-
ność wyeliminowania podwój-
nego fi nansowania realizacji 
tych samych świadczeń zdro-
wotnych, weryfi kację nalicze-
nia i odprowadzenia składek na 
ubezpieczenia społeczne, za-
pewnienie przestrzegania norm 
czasu pracy oraz przeprowa-
dzanie konkursów ofert w każ-
dej sytuacji zlecania świadczeń 
zdrowotnych. NIK zwróciła 
uwagę na konieczność wyegze-
kwowania zwrotu nienależnie 
pobranego wynagrodzenia oraz 
na konieczność zapewnienia 
odpowiednich odpoczynków 
pracownikom medycznym. Do-
kładnie takie zalecenia wydała 
izba kontroli:
 Podjęcie działań mających 
na celu wyeliminowanie przy-
padków podwójnego fi nanso-
wania realizacji tych samych 
świadczeń zdrowotnych.
 Wyegzekwowanie od pra-
cowników medycznych zwrotu 
nienależnie pobranego wyna-
grodzenia w łącznej wysokości 
13 549,45 zł36 wraz z weryfi ka-
cją zasadności poniesienia przez 
pracodawcę należności pochod-
nych od tego wynagrodzenia.
 Wyegzekwowanie od pod-
miotów zewnętrznych nienależ-
nie pobranego wynagrodzenia 
w łącznej wysokości 3 511,64 zł 
za czas, w którym świadczenia 
nie były realizowane.
 Zapewnienie przestrzegania 
norm czasu pracy oraz okresów 

odpoczynku pracowników me-
dycznych.
 Weryfi kację naliczenia na-
leżnych składek na ubezpiecze-
nie społeczne od wszystkich 
składników wynagrodzeń wy-
płacanych pracownikom świad-
czącym pracę na rzecz SPZOZ 
bez względu na rodzaj stosunku 
prawnego, na podstawie które-
go są one wypłacane, a następ-
nie odprowadzenie zaległych 
składek do ZUS.
 Zapewnienie przeprowa-
dzania konkursów ofert w każ-
dej sytuacji zlecania świadczeń 
zdrowotnych, a także zmiany 
postanowień zawartej w tym 
zakresie umowy w sytuacji, 
o której mowa w przepisie art. 
27 ust. 5 ustawy o działalności 
leczniczej.

Szpital z zastrzeżeniami 
do NIK

Samodzielny Publiczny 
Zespół Opieki Zdrowotnej 
w Kolbuszowej zgłosił swoje 
zastrzeżenia do wystąpienia po-
kontrolnego Najwyższej Izby 
Kontroli. Szpital wyjaśnia, że 
sugerowane przez NIK niepra-
widłowości związane z zawie-
raniem umów cywilnoprawnych 
z podmiotami zewnętrznymi nie 
mają jednoznacznego oparcia 
w przepisach prawa.

- Opierają się wyłącznie na 
orzeczeniach Sądu Najwyższe-
go, które obowiązują w kon-
kretnej sprawie i które nadto jest 
zmienne. Jeszcze nie tak dawno 
organy kontroli i sądy potrafi ły 

rozróżnić specyfi kę pracy na 
etacie oraz w ramach działalno-
ści gospodarczej - uważa Zbi-
gniew Strzelczyk.

Zgodnie z opinią dyrektora, 
umowy, których dotyczą „nie-
prawidłowości”, nie stanowiły 
kontynuacji pracy na etacie, 
jak sugerowano w raporcie. 
- W rzeczywistości personel 
medyczny zatrudniony na pod-
stawie umów cywilnoprawnych 
prowadził samodzielną działal-
ność gospodarczą, a zatem od-
powiedzialność za rozliczenia 
publiczno-prawne spoczywał 
na przedsiębiorcach, a nie na 
SP ZOZ - podkreśla szef kolbu-
szowskiej lecznicy.

Strzelczyk podkreśla, że 
w kontekście pracowników 
wykonujących świadczenia 
zdrowotne na podstawie umów 
cywilnoprawnych w ramach 
działalności gospodarczej, brak 
jest podstaw prawnych, które na-
kładałyby na SP ZOZ obowiązek 
kontrolowania czasu ich pracy.

Jak zaznacza nasz rozmów-
ca, zmiany w umowach (w tym 
aneksy), które były wprowadza-
ne w przypadku lekarzy, miały 
na celu zapewnienie ciągłości 
pracy placówki, w szczególno-
ści w kontekście trudnej sytuacji 
kadrowej, a także w bardzo trud-
nym okresie związanym z CO-
VID-19. 

Dyrektor dodaje, że rezy-
gnacja z pracy lekarzy, którzy 
nie otrzymaliby żądanych na-
tychmiast zmian do umów, pro-
wadziłaby do poważnych trud-

ności lub wręcz nie możliwości 
w zapewnieniu opieki zdrowot-
nej pacjentom. W tej sytuacji, 
jego zdaniem, dostosowanie 
umów do realiów rynku pracy 
było niezbędne, aby zapobiec 
zamknięciu oddziałów szpitala 
lub poradni ZOZ-u.

Problem szpitali
 powiatowych

Zespół Opieki Zdrowot-
nej w Kolbuszowej zauważa 
również, że zalecenia NIK, 
szczególnie te dotyczące norm 
czasu pracy, nie uwzględniają 
specyfi ki pracy małych szpi-

tali powiatowych, które bo-
rykają się z powszechnymi 
brakami kadrowymi. - Wiele 
z tych placówek, podobnie jak 
kolbuszowski szpital, zmaga 
się z trudnościami w pozyski-
waniu lekarzy w kontekście 
ogólnopolskich problemów 
kadrowych w ochronie zdro-
wia - przyznaje Strzelczyk 
i zauważa:

- Zwrócenie przez SP ZOZ 
uwagi NIK że realizacja zale-
ceń, bez zmian systemowych 
na rynku pracy lekarzy, może 
prowadzić do poważnych trud-
ności w funkcjo-

nowaniu szpitala, a w skraj-
nych przypadkach nawet do 
jego likwidacji - nie spotkała 
się z żadnym zrozumieniem.

Odnosząc się do zarzutów, 
szef lecznicy zwrócił uwagę, że 
działania szpitala, opisywane 
jako „nieprawidłowości” w ra-
porcie, zgodnie z diagnozą po-
stawioną przez sam NIK, miały 
na celu prawidłowe funkcjono-
wanie ZOZ-u, w szczególności 
zapewnienie ciągłości reali-
zacji świadczeń zdrowotnych 
wobec lekarskich braków ka-
drowych w ochronie zdrowia.

„

”

Tak w wykazie ocen kontrolowanych 
jednostek Najwyższa Izba Kontroli 
opisywała sytuację w kolbuszow-
skim szpitalu (treść oryginalna).
PRAWIDŁOWY stan mający wpływ na 
wydaną ocenę:
Zawarcie 26 umów z podmiotami ze-
wnętrznymi miało na celu zapewnienie 
realizacji świadczeń zdrowotnych.
NEGATYWNE stany mające wpływ na 
wydaną ocenę:
NIK negatywnie ocenia podpisanie 
przez SPZOZ 26 umów z dwoma pod-
miotami zewnętrznymi , na podstawie 
których świadczenia zdrowotne na 
rzecz SPZOZ
realizowało 22 pracowników medycz-
nych zatrudnionych jednocześnie w 
SPZOZ na podstawie umów o pracę. 
W ocenie NIK umowy te zawarto dla 
pozoru, bowiem zakresy obowiąz-
ków pracowników medycznych były 
tożsame z przedmiotem świadczeń 
realizowanych na podstawie umów 
o pracę pod nadzorem SPZOZ, co 

stanowiło kontynuację świadczenia 
pracy w ramach umów o pracę pod-
pisanych przez tych pracowników z 
SPZOZ. Zawarcie umów z podmiota-
mi zewnętrznymi naruszało również 
przepis art. 133 w zw. z art. 132 ust. 
3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. 
o świadczeniach opieki zdrowotnej 
finansowanej ze środków publicz-
nych. Negatywnym skutkiem pod-
pisania ww. umów było naruszenie 
przepisów dotyczących czasu pracy 
pracowników medycznych. Zwięk-
szało to ryzyko dla bezpieczeństwa 
pracowników medycznych i pacjen-
tów oraz mogło wpłynąć negatywnie 
na poziom udzielanych świadczeń 
zdrowotnych. Nierzetelnie planowa-
no i rozliczano czas pracy lekarzy 
udzielających świadczeń zdrowot-
nych, zarówno w ramach etatu w 
SPZOZ, jak i w ramach umów za-
wartych przez SPZOZ z podmiotami 
zewnętrznymi. Skutkiem tego SPZOZ 
poniósł koszty pracy czterech leka-

rzy wynikające z realizacji różnych 
umów w tym samym czasie, w 
łącznym wymiarze 412 godzin i 55 
minut. NIK negatywnie ocenia niena-
liczenie i nieodprowadzenie składek 
na ubezpieczenie społeczne w wyso-
kości 1 263 830,66 zł od wynagro-
dzeń wypłaconych przez podmioty 
zewnętrzne pracownikom medycz-
nym SPZOZ za realizację świad-
czeń zdrowotnych na rzecz SPZOZ, 
którzy jednocześnie realizowali 
świadczenia na podstawie stosunku 
pracy z SPZOZ. Ocena negatywna 
Najwyższej Izby Kontroli odnosi się 
również do podpisania przez SPZOZ 
z podmiotem zewnętrznym czte-
rech umów na realizację świadczeń 
zdrowotnych bez przeprowadzenia 
konkursów ofert oraz zawarcia anek-
sów do umów, w których 16 razy 
dokonywano zwiększenia wysokości 
stawki wynagrodzenia za świadcze-
nia zdrowotne bez przeprowadzenia 
wymaganych konkursów ofert.

-  Działania szpitala, opisy-
wane jako „szereg nieprawi-
dłowości”, zgodnie z diagnozą 
postawioną przez NIK, miały 
na celu wyłącznie prawidłowe 
funkcjonowanie ZOZu, w szcze-
gólności zapewnienie ciągłości 
realizacji świadczeń zdrowot-
nych wobec lekarskich braków 
kadrowych w ochronie zdrowia.

Brak lekarzy w Polsce jest 
zawinieniem systemowym. 
Konsekwencje formalnoprawne 
lat zaniedbań kolejnych rządów 
w tym zakresie spadają na szpi-
tale (zobrazowane jako „niepra-
widłowości” podczas kontroli), 
a konsekwencje faktyczne na 
pacjentów (oczekiwanie miesią-
cami/ latami na wizytę u specja-
listy czy operacje).

Bardzo łatwo jest stygma-
tyzować wynikami kontroli 
NIK. Szpitale, które próbują ja-
koś funkcjonować w brutalnej 
rzeczywistości braku lekarzy 
i ciągłego niedofi nansowania. 
Tylko za rok 2024 rok NFZ nie 
zapłacił SP ZOZ w Kolbuszowej 
ponad milion zł. za zrealizowane 
świadczenia zdrowotne.

To jest rzeczywista nieprawi-
dłowość, o której trzeba głośno 
mówić i pisać, a nie o systemo-

wo wykreowanych nieprawi-
dłowościach. W tym kontekście 
nieodprowadzanie składek od 
przychodów lekarzy prowadzą-
cych samodzielną działalność 
gospodarczą (a więc rozliczają-
cych się samodzielnie) i reali-
zujących świadczenia zdrowot-
ne w podmiocie zewnętrznym 
– świadczącym usługi na rzecz 
SP ZOZ w Kolbuszowej jest za-
rzutem niepoważnym. Podobnie 
niepoważne są zarzuty braku 
przeprowadzania konkursów czy 
zwiększenia stawki wynagro-
dzenia lekarza w sytuacji, kiedy 
niepodjęcie takich działań będzie 
skutkować brakiem zatrudnienia 
lub zatrzymania w pracy lekarza, 
od którego pracy zależy istnie-
nie oddziału (bo lekarzy jest „na 
styk”).

Poprzez kontrole państwo 
próbuje szukać środków fi nan-
sowych (np. dla ZUSu), nie ba-
cząc na swoje zaniedbania, które 
uniemożliwiają normalne funk-
cjonowanie placówek służby 
zdrowia, a także nie zważając na 
swobodę działalności gospodar-
czej i decyzje podmiotów, które 
z różnych względów chcą dodat-
kowo, oprócz etatu, prowadzić 
działalność gospodarczą czego 

konsekwencją jest obowiązek 
samodzielnych rozliczeń z na-
leżności publiczno- prawnych 
w tym składek ZUS. Za takie 
osoby jeżeli mają również status 
pracownika - Pracodawca nie ma 
nawet możliwości faktycznej do-
konywania rozliczeń.

Tak samo SP ZOZ nie ma 
możliwości kontroli czasu pra-
cy „swoich etatowych lekarzy”, 
którzy po pracy na etacie posta-
nowili dodatkowo realizować 
świadczenia zdrowotne w ra-
mach prowadzonej działalności. 
SP ZOZ może tylko się cieszyć 
- wobec wspomnianej zapaści 
kadrowej w ochronie zdrowia - 
że ci lekarze chcą pracować na 
rzecz pacjentów SP ZOZ w Kol-
buszowej.

Dywagacje o ich przemęcze-
niu związanym z brakiem kontro-
li czasu pracy jest absurdalny, bo 
jeżeli nie w Kolbuszowej to będę 
udzielać świadczeń zdrowotnych 
(zgodnie z prawem) w Mielcu, 
Nowej Dębie czy Rzeszowie itd., 
bo wszędzie będą mile widziani - 
tyle tylko, że wówczas będę jesz-
cze bardziej zmęczeni i niewy-
spani, bo będą musieli przejechać 
dodatkowe 40, 70 kilometrów 
w obie strony.

Proszę zwrócić uwagę, że 
przekroczenia norm czasu pracy 
lekarzy nastąpiły we wszystkich 
podmiotach analizowanych pod-
czas kontroli NIK i nie w Kolbu-
szowej były to przekroczenia naj-
większe. Jest to bowiem zjawisko 
powszechne nie praktycznie nie-
możliwe do wyeliminowania wo-
bec braku lekarzy na rynku pracy.

Można wdrażać kontrole, 
jeżeli stworzy się warunki pra-
widłowego funkcjonowania 
równe dla wszystkich, jednak SP 
ZOZ w Kolbuszowej nie bierze 
udziału w równej grze, bo musi 
walczyć o każdego lekarza, co 
jest o wiele trudniejsze dla małe-
go powiatowego szpitala niż np. 
dla szpitali wojewódzkich, gdzie 
lekarze sami ubiegają się pracę. 
W sytuacji normalnego rynku 
pracy lekarzy dostępnego także 
dla SP ZOZ w Kolbuszowej ww. 
„nieprawidłowości” same znikną, 
ale do tego potrzeba rozwiązań 
systemowych, które muszą być 
konsekwentnie realizowane przez 
państwo.

Oczywiście po kontroli NIK, 
SP ZOZ w Kolbuszowej:

- zweryfi kował i naliczył 
składki na ubezpieczenia spo-
łeczne,

- wyegzekwował należności 
od podmiotów zewnętrznych,

- jeszcze bardziej dba o prze-
strzeganie przepisów ustawy 
o działalności leczniczej związa-
nych z organizacją konkursów 
ofert.

Z kluczowych obszarów dzia-
łalności szpitala jestem bardzo 
zadowolony i jestem przekona-
ny, że pacjenci szpitala również. 
Placówka mimo istotnego nie-
dofi nansowania przez NFZ stale 
się rozwija, pomaga tysiącom 
pacjentów rocznie, a

 kolejne plany i perspektywy 
cieszą jeszcze bardziej.

- Przed nami np. ogromne 
zakupy nowoczesnego sprzę-
tu medycznego dofi nanso-
wywanego z KPO, wkrótce 
otworzymy nową, spełniają-
cą najwyższe standardy Pra-
cownię endoskopową, mamy 
w najbliższych planach otwar-
cie oddziału geriatrii, prężnie 
działa wzmocniony oddział 
wewnętrzny, urologiczny, chi-
rurgiczny z oddziałem ortope-
dii. To sprawia radość i poma-
ga zapominać o trudnościach 
i kontrolach -  mówi w rozmo-
wie z Korso dyrektor Zbigniew 
Strzelczyk. 

otrzeba 

”””
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W OBIEKTYWIE 

W niedzielę, 4 maja, dzieci 
z parafii Niwiska, a tydzień 
później, 11 maja, swoje sa-
kramenty Pierwszej Komunii 
Świętej przyjęły dzieci z para-
fii Raniżów. Obie uroczystości 
były pełne radości, modlitwy 
i niezapomnianych chwil dla 
rodzin i uczestników.

4 maja to dzień, który za-
pisze się na zawsze w pamięci 
dzieci z parafii Niwiska, które 
po raz pierwszy przystąpiły do 
komunii. Tego dnia w pięknie 
udekorowanym kościele para-
fialnym miała miejsce uroczysta 
msza święta, której przewodni-
czył ksiądz proboszcz. Młodzi 
wierni, ubrani w białe alby, 
z dumą i radością podeszli do 
ołtarza, by przyjąć sakrament. 

Tydzień później, 11 maja, 
przyszła pora na dzieci z parafii 
Raniżów, które również miały 
zaszczyt przyjąć Pierwszą Ko-
munię Świętą. W parafialnym 
kościele, wśród najbliższych, 
dzieci przystąpiły do tego wy-
jątkowego sakramentu. To 
wydarzenie stało się ważnym 
punktem w życiu każdej rodzi-
ny.

Podobnie jak w parafii Ni-
wiska, również w Raniżowie 

dzieci przystąpiły do komunii 
w atmosferze pełnej modlitwy 
i radości. Po uroczystości rodzi-
ny celebrowały ten szczególny 
dzień w gronie najbliższych, 
a dzieci mogły poczuć się dum-
ne z przyjęcia sakramentu, któ-
ry otwiera przed nimi nowe dro-
gi w wierze.

Pierwsza Komunia Święta to 
czas radości nie tylko dla dzie-
ci, ale i dla całych rodzin. Obie 
uroczystości były okazją do 
wspólnego świętowania, mo-
dlitwy i umocnienia więzi reli-
gijnych wśród parafian. Dzięki 
tym uroczystościom wspólnoty 
parafialne w Niwiskach i Ra-
niżowie mogły zjednoczyć się 
w dziękczynieniu za dar sakra-
mentu, a dzieci, które przyjęły 
Ciało Chrystusa, poczuły się 
częścią większej wspólnoty.

Dla dzieci, które przyję-
ły Pierwszą Komunię Świętą, 
był to dzień pełen duchowego 
wzrostu, a dla ich rodzin dzień, 
który na zawsze pozostanie 
w sercach. Wszyscy wierni, 
zarówno w Niwiskach, jak i w 
Raniżowie, mogli poczuć, że są 
częścią żywej wspólnoty, której 
fundamentem jest wiara i mi-
łość do Boga.

� bp

W ten szczególny dzień

Tego�dnia�młodzi�parafianie�z�niecierpliwością�oczekiwali�na�rozpoczęcie�się�wyjątkowej�mszy�świętej.
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Dumni�rodzice�stali�u�boku�swoich�pociech,�czekając�na�jeden�z�ważniejszych�momentów�w�ich�chrześcijańskim�życiu.
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Po�błogosławieństwie�przyszedł�czas�na�przyjęcie�komunii.
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To�był�szczególny�moment�dla�dzieci�i�ich�rodzin.

Fo
t.
 P

ar
af

ia
 N

iw
is

ka
 

Dzieci�pierwszokomunijne�przyjmują�ten�sakrament�w�białych�strojach,�oznaczających�czystość�ich�serc.
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NIWISKARANIŻÓW

RANIŻÓW

RANIŻÓW

NIWISKA

więcej zdjęć na:

KORSOKOLBUSzOwSKie.PL
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BLISKO NAS

Historia Koła Gospodyń 
Wiejskich w Mazurach sięga 
czasu przed II wojną światową. 
Wtedy to Agnieszka Sikora wraz 
z mężem Wojciechem założyli 
pierwsze Koło Gospodyń Wiej-
skich. Współdziałali z Kółkiem 
Rolniczym, oraz Stowarzysze-
niem Młodzieży założonym 
przez ks. Bąka, przygotowując 
różne przedstawienia, jasełka 
itp. 

Po wojnie przewodniczącą 
została Katarzyna Warchoł. Roz-
kwit działalności mazurskiego 
KGW nastąpił od 1951 r. kiedy 
Zofi a i Jan Jagodzińscy zaczęli 
pracować w mazurskiej szkole. 
Przewodniczącą koła była wtedy 
Helena Jurek, następnie Zofi a 
Kołodziej. Mazurska społecz-
ność angażowała się w działal-
ność społeczną i kulturalną. Od 
końca lat 60. przewodniczącą 
została Stanisława Sikora, która 
prowadziła też wypożyczalnię 
naczyń dla mieszkańców naszej 
miejscowości. W tym czasie or-
ganizowanych było wiele kur-
sów, szkoleń, konkursów czysto-
ści, na najpiękniejszy ogród itp. 

Od 1985 r. przewodniczącą 
została Emilia Adamczyk i nad-
rzędnym celem było wtedy stwo-

rzenie pełnej zastawy naczyń 
dla potrzeb mieszkańców. Przy 
wsparciu SUR i GS udało się to 
zrealizować. W tym czasie były 
organizowane różne szkolenia 
i pokazy żywieniowe. W 1997 r. 
powstał zespół śpiewaczy „Ma-
zurzanie” i od tej pory działal-
ność Koła Gospodyń Wiejskich 
to była działalność Zespołu. 

W 2011 roku zrodził się po-
mysł, aby reaktywować KGW, 
ówczesna przewodnicząca 
(również kierowniczka zespo-
łu) Emila Adamczyk przekazała 
przewodnictwo koła Renacie 
Śliż. Pierwszym sprawdzianem 
dla „Nowego Koła” była po-
moc w organizacji poczęstunku 
dla gości i mieszkańców naszej 
wioski z okazji nadania imienia 
Generała Bronisława Kwiat-
kowskiego Szkole Podstawowej 
w dniu 10.09.2011 r. 

Na przestrzeni lat zmieniał 
się charakter działalności KGW. 
Od 2018r . koło jest zarejestro-
wane w Krajowym Rejestrze 
KGW pod nazwą Koło Go-
spodyń Wiejskich w Mazurach 
„Mazurzanie”. Obecnie koło 
liczy 14 osób. Współpracujemy 
z OSP, oraz mazurską szkołą, 
z  GOKSiR w Raniżowie, oraz 

innymi organizacjami również 
spoza terenu naszej gminy. 
W ubiegłym roku uczestniczy-
łyśmy w Warsztatach Haftu La-
sowiackiego” organizowanego 
przez Spółdzielnię „Łegowian-
ka” z Bojanowa. 

Tradycją stało się już orga-
nizowanie „Mazurskiego Ko-
lędowania”, oraz „Babskiego 
Wieczorku” wspólnie z OSP, 
Mazurską Orkiestrą Dętą, i ka-
pelą „Mazurskie Muzykanty”, 
oraz chórem „Mazurskie Śpiwo-
ki”. 

Kultywujemy tradycje laso-
wiackie, posługując się mazur-
ską gwarą, nosząc lasowiackie 
stroje podczas różnych wystę-
pów i uroczystości jak Boże Cia-

ło, odpust parafi alny, czy Matki 
Boskiej Zielnej. Co roku przygo-
towujemy palmę, oraz tradycyj-
ny wieniec dożynkowy, biorąc 
udział w dożynkach zarówno 
gminnych jak i diecezjalnych. 
Uczestniczymy w  różnych 
warsztatach, konkursach i festi-
walach. 

W 2002 roku wzięliśmy 
udział w Festiwalu Kół Go-
spodyń Wiejskich „Polska od 
Kuchni” zdobywając I miejsce 

w województwie w konkursie 
kulinarnym za naszego kasio-
ka. Uczestniczymy w Prezen-
tacjach Twórczości Ludowej 
Lasowiaków i Rzeszowiaków 
organizowanych przez MKL 
w Kolbuszowej, przygotowując 
tradycyjne potrawy lasowiackie 
z naszego regionu. Podejmując 
różne działania, chcemy ocalić 
od zapomnienia tradycje i zwy-
czaje naszych przodków - Laso-
wiaków. KGW Mazurzanie

Koło z Mazurów (gmina Raniżów) chętnie bierze udział w różnych wydarzeniach na terenie powiatu i nie tylko.

Fo
t. 

K
G

W
 M

az
ur

y

Jak podkreśla KGW, chce ocalić od zapomnienia tradycje i zwyczaje naszych przodków - Lasowiaków.

- W 2002 roku wzięliśmy udział w Festiwalu Kół Gospodyń Wiejskich „Polska od Kuchni” zdobywając I miejsce 
w województwie w konkursie kulinarnym za naszego kasioka - piszą panie z KGW.

Poznajemy Koła Gospodyń Wiejskich
Kontynuujemy nasz cykl pod nazwą „Poznajemy Koła Gospodyń Wiejskich”, w którym co tydzień przedstawiamy Państwu KGW działające 
i rozwijające się w powiecie kolbuszowskim. Dzięki temu będziecie mogli bliżej poznać ich historię, zwyczaje, osiągnięcia i działalność. 
W tym numerze przedstawiamy Państwu KGW z Mazurów, którego historia sięga czasów jeszcze przed II wojną światową.

KGW Mazurzanie 

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl   wwwWięcej zdjęć na stronie     www
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WYBORY PREZY-

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
1, Urząd Gminy Raniżów (sala kina)

 Patryk Bąk
 Anna Agnieszka Brzuszek
 Maria Anna Chudzik
 Aleksandra Dębiak
 Mateusz Domański
 Bolesław Wiesław Gagat
 Jakub Mateusz Kwaśnik
 Magdalena Mikołajczyk
 Aleksandra Samojedny
 Elżbieta Anna Sondej
 Elżbieta Kazimiera Żyła

Obwodowa Komisja Wyborcza 
Nr 2, Szkoła Podstawowa w Woli 

Raniżowskiej

 Kazimiera Stanisława Chudzik
 Katarzyna Urszula Gola
 Dominika Kobylarz
 Weronika Kołodziej
 Michał Rosół
 Maria Magdalena Sondej
 Katarzyna Agata Tęcza
 Jolanta Władysława Wit
 Norbert Wyka

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
3, Szkoła Podstawowa w Mazurach

 Joanna Chudzik
 Łukasz Jan Piórek
 Natalia Portas
 Henryk Potocki
 Barbara Marta Sikora-Wilk

 Katarzyna Szymanek
 Anna Śmieszek

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
4, Dom Ludowy w Zielonce

 Katarzyna Stefania Burek
 Julia Maria Fila-Shaikh
 Bogusław Golesz
 Krystyna Pacyna
 Barbara Ewa Puzio
 Anna Rumak
 Dariusz Stanisław Sobolewski

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
5, Dom Ludowy w Staniszewskiem

 Kacper Władysław Fila
 Patrycja Krawiec
 Maria Makusak
 Katarzyna Paulina Niemczyk
 Cyprian Edmund Radka
 Barbara Paulina Sikora

 Katarzyna Tereba

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
6, Remiza OSP w Korczowiskach

 Alicja Zofia Dziuba
 Sabina Teresa Marut
 Magdalena Matejko
 Stanisław Rodzeń
 Krzysztof Rafał Skwira
 Dawid Sroczyk
 Jolanta Krystyna Tomczyk-Fila

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
7, Remiza OSP w Posuchach

 Katarzyna Kołodziej
 Natalia Weronika Kubas
 Paulina Kus
 Elżbieta Celina Predko
 Zofia Stanisława Rodzeń
 Bogdan Szajc
 Janina Ślusarczyk

Obwodowa Komisja Wyborcza 
Nr 8, Środowiskowy Dom 
Samopomocy w Porębach 

Wolskich

 Agnieszka Ewa Kochanowicz
 Izabela Lachtara
 Justyna Ofiara
 Dorota Śpiewak
 Wiktor Wojnar
 Andżelika Katarzyna Żak
 Amelia Maria Żyła

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
9, Dom Seniora - Leśna Ostoja

 Stanisław Rafał Jagodziński
 Marcin Łukasz Machowski
 Dorota Maria Marut
 Katarzyna Olszowy
 Aneta Ewa Sasiela

Krajowe Biuro Wyborcze po-
dało składy osobowe komisji 
wyborczych. Przedstawiamy 
listę nazwisk członków komi-
sji z gmin Niwiska, Raniżów, 
Cmolas, Dzikowiec i Majdan 
Królewski.

Wybory prezydenckie od-
będą się w niedzielę, 18 maja. 
Członkowie obwodowych ko-
misji wyborczych otrzymują 
wynagrodzenie w formie diety. 
W 2025 roku obowiązują nastę-
pujące stawki: przewodniczący 

obwodowej komisji wyborczej 
– 700 zł, zastępca przewodni-
czącego komisji – 600 zł, czło-
nek komisji – 500 zł.

W przypadku drugiej tury 
wyborów członkowie komi-
sji otrzymają 3/4 pierwotnej 
kwoty, co oznacza odpowied-
nio 525 zł, 450 zł i 375 zł. 
Oprócz obwodowych komisji 
wyborczych funkcjonują także 
komisje na wyższych szcze-
blach: członkowie okręgowych 
komisji wyborczych – 1 000 zł, 
członkowie rejonowych komi-
sji wyborczych – 1 000 zł.

 bp

Komisje 
powołane

Lokale wyborcze w dniu wyborów będą czynne od godz. 7 do godz. 21.

F
o
t.
 A

rc
h
iw

u
m

 K
o
rs

o

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
1, Samorządowy Ośrodek Kultury 

w Cmolasie

 Danuta Bajor,
 Nikodem Piotr Kosiorowski
 Krzysztof Magda
 Monika Mazan
 Daria Barbara Sudoł
 Joanna Barbara Szczepanek
 Tadeusz Andrzej Warchoł
 Barbara Wilk
 Teresa Woźnik,

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
2, Szkoła Podstawowa w Cmolasie

 Beata Ciężak
 Aneta Katarzyna Fryc
 Lucyna Monika Fryc-Kopeć

 Barbara Kusak
 Aleksandra Joanna Posłuszna
 Iwona Marzena Soda
 Agnieszka Walczyk
 Andrzej Mieczysław Wieczerzak
 Natalia Wilk

Obwodowa Komisja Wyborcza 
Nr 3, Szkoła Podstawowa 

w Trzęsówce

 Karol Czachor
 Anna Aneta Gul-Halat
 Anna Józefa Kołodziej
 Ewelina Maria Kosiorowska 
 Grażyna Kurdziel
 Agnieszka Stefania Lubera
 Ilona Magdalena Piechota
 Paulina Piłat
 Joanna Lidia Wyparło

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
4, Centrum Edukacji Ekologicznej 

„Puszcza Sandomierska” 
w Ostrowach Tuszowskich

 Agnieszka Barbara Wilk
 Mateusz Gul
 Łukasz Dominik Guźda
 Beata Magda
 Lidia Karolina Maziarz
 Leokadia Piechota
 Adrian Stanisław Skiba
 Marek Marcin Świderski
 Emilia Anna Walczyk

Obwodowa Komisja Wyborcza 
Nr 5, Szkoła Podstawowa 

w Ostrowach Baranowskich

 Anna Barbara Barszcz-Augustyn
 Małgorzata Flis
 Teresa Kusak
 Piotr Magda
 Wanda Jolanta Magda

 Jacek Porczak
 Krystyna Róg

Obwodowa Komisja Wyborcza 
Nr 6, Dom Strażaka w Jagodniku, 
Jagodnik 84b, 36-105 Cmolas:

 Kacper Jakub Babiarz
 Janina Gazda
 Małgorzata Kolasa
 Zbigniew Lubera
 Paulina Magda
 Ewelina Teresa Puk
 Mirosława Joanna Skiba

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
7, Dom Strażaka w Hadykówce, 

Hadykówka 104, 36-105 Cmolas:

 Mariola Bańka
 Ewa Beata Czajkowska
 Jerzy Bogusław Micał
 Barbara Pałys
 Kinga Joanna Rząsa

 Piotr Siębor
 Ryszard Walczyk

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
8, Szkoła Podstawowa w Porębach 

Dymarskich

 Janusz Blicharz
 Justyna Fryc,
 Ewa Kobylarz
 Kamil Jan Pająk
 Aleksandra Kinga Rodzeń
 Inga Maria Tworz
 Klaudia Wlazło

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
9, Dom Pomocy Społecznej im. Ks. 
Wojciecha Borowiusza w Cmolasie

 Marta Białas
 Tadeusz Karol Gazda
 Zbigniew Lubera
 Mariola Róg
 Jolanta Śpiewak

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
1, Urząd Gminy Niwiska

 Monika Blicharz
 Tomasz Dłużeń
 Halina Krystyna Kasza
 Monika Józefa Kluk-Sudoł
 Andrzej Krupa
 Bogdan Adam Maciąg
 Patrycja Anna Mycek
 Szymon Pruś
 Małgorzata Maria Urban

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
2, Szkoła Podstawowa w Hucinie

 Agata Kasza
 Marcelina Anna Kij

 Łukasz Piotr Magda
 Tomasz Marut
 Stanisława Bożena Rembisz
 Karolina Wąsik
 Janusz Stanisław Wrona

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
3, Szkoła Podstawowa w Przyłęku, 

Przyłęk 216, 36-107 Przyłęk:

 Janusz Rafał Bober
 Grzegorz Celek
 Małgorzata Paulina Darłak
 Irena Stanisława Komaniecka
 Elżbieta Lewandowska-Smoleń
 Dominik Wojciech Mazur
 Anna Zofia Stagraczyńska

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
4, Szkoła Podstawowa w Kosowach

 Wiktoria Kinga Celek
 Krzysztof Wiesław Chlebowski
 Ewelina Maria Dłużeń
 Andżelika Maria Kata
 Adrian Maciąg
 Beata Maria Magda
 Dominik Mariusz Piątkowski

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
5, Szkoła Podstawowa w Siedlance

 Wiesław Jabłoński
 Dorota Karolina Juda
 Wiesława Justyńska
 Teresa Anna Mazur
 Małgorzata Ewa Piotrowska
 Sebastian Dariusz Rzeszutek
 Katarzyna Krystyna Wrażeń

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
6, Szkoła Podstawowa w Trześni

 Barbara Cudecka
 Kazimierz Ignacy Kwaśnik
 Aneta Dorota Mokrzycka
 Helena Motowidło
 Marzena Pleban
 Iwona Katarzyna Potępa
 Natalia Tylutka

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
7, Szkoła Podstawowa w Hucisku

 Artur Brandys
 Alicja Aleksandra Dłużeń
 Małgorzata Dyło
 Szymon Kamiński
 Przemysław Łakomy
 Sławomir Grzegorz Urban
 Anna Katarzyna Warunek

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
8, Świetlica Wiejska w Leszczach

 Ewa Bartuś
 Patryk Sebastian Branas
 Małgorzata Genowefa Jemioło
 Natalia Maria Lenart
 Marek Grzegorz Szpara
 Diana Lena Wilk
 Agnieszka Stanisława Zygmunt

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
9, Świetlica Wiejska w Zapolu

 Przemysław Wojciech Dunaj
 Łukasz Wojciech Ofiara
 Tadeusz Andrzej Prymon
 Rafał Józef Śpiewak
 Justyna Świder
 Paweł Szczepan Świder
 Marzena Magdalena Wagner

Gmina Niwiska

Gmina Raniżów

Gmina Cmolas
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Sprawdziliśmy w naszej sondzie, kogo popierają mieszkańcy powiatu kolbuszowskiego.

WYBORY PREZY-

Zbliżające się wybory pre-
zydenckie 2025 roku to czas, 
który wiąże się z wieloma istot-
nymi terminami. Głosowanie 
w wyborach prezydenckich 
odbędzie się 18 maja 2025 roku 
w godzinach od 7:00 do 21:00.

Tego dnia wybory będą miały 
miejsce w całej Polsce, a także 
na polskich statkach morskich 
oraz w obwodach głosowania za 
granicą.

Tuż przed wyborami, 16 maja 
2025 roku, o godzinie 24:00 za-

kończy się kampania wyborcza, 
co oznacza, że od tej pory nie 
będą już mogły odbywać się 
żadne wydarzenia promujące 
kandydatów. Z kolei dzień po 
zakończeniu kampanii, 17 maja, 
zarejestrowane wyniki głosowa-
nia staną się przedmiotem anali-
zy i ogłoszenia przez Państwową 
Komisję Wyborczą. Poprosili-
śmy także naszych Czytelników 
o wzięcie udziału w sondzie, 
w której sprawdzamy, który kan-
dydat ma największe poparcie 
w naszych regionie.  bp

Głosy mieszkańców powiatu

Obwodowa Komisja Wyborcza 
Nr 1, Gminny Ośrodek Kultury 

w Majdanie Królewskim

 Małgorzata Bus
 Kacper Adrian Fortuna
 Beata Głód
 Agnieszka Komórkiewicz
 Patryk Kosiorowski
 Marcin Letniowski
 Wiktoria Julia Obara
 Marzena Panek
 Iwona Beata Siwiec
 Gabriela Skura
 Sylwester Wacyra

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
2, Publiczna Szkoła Podstawowa 

w Krzątce

 Barbara Chanowska
 Dorota Grosiak
 Barbara Magdalena Kolis
 Teresa Kubas
 Natalia Puzio
 Natalia Puzio
 Łukasz Stróż
 Paweł Sudoł
 Ewelina Lidia Wdowiak

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
3, Publiczna Szkoła Podstawowa 

w Klatkach

 Beata Borowiec
 Marzena Gola
 Renata Konefał
 Ewelina Rębisz
 Marta Kazimiera Szwed

 Tadeusz Wdowiak
 Renata Elżbieta Wojnas

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
4, Remiza OSP Rusinów

 Katarzyna Flis,
 Ewelina Dorota Kosiorowska
 Anna Puzio
 Łukasz Stachula
 Aneta Marta Sudoł
 Aneta Anna Wilk
 Ewa Ziętek

Obwodowa Komisja Wyborcza 
Nr 5, Remiza OSP w Brzostowej 

Górze

 Aleksander Gil
 Lena Urszula Obara

 Paulina Skura
 Artur Sudoł
 Beata Tomczyk
 Marcin Andrzej Wrażeń
 Mariusz Wroński

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
6, Publiczna Szkoła Podstawowa 

w Woli Rusinowskiej

 Franciszek Chanowski
 Barbara Halibożek-Szypuła
 Dorota Pachucka
 Marek Panek
 Leokadia Tomczyk
 Arkadiusz Paweł Wojnas
 Jadwiga Wójtowicz

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
7, Publiczna Szkoła Podstawowa 

w Komorowie

 Edyta Chanowska

 Monika Anna Jagodzińska
 Ryszard Kłoda
 Paulina Magdalena Kodyra
 Łukasz Obara
 Monika Rozmus-Sudoł
 Natalia Karolina Wacyra
 Karolina Wanat
 Anna Faustyna Zięba

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
8, Publiczna Szkoła Podstawowa 

w Hucie Komorowskiej

 Magdalena Anna Bus-Wojnas
 Julia Aleksandra Furtak
 Klaudia Stefania Janus
 Jan Kwaśnik
 Dominik Panek
 Danuta Rząsa
 Ewa Janina Snopkowska
 Beata Sudoł
 Kacper Szypuła

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
1, Samorządowe Centrum Kultury 

w Dzikowcu

 Jolanta Bąba
 Anna Zofia Korzeniowska-Fila
 Karolina Łagoda
 Damian Maciąg
 Łukasz Damian Pederski
 Bernadeta Ewa Serafin-Gumieniak
 Stanisław Skiba
 Renata Katarzyna Starzec
 Agnieszka Wojdyło

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 

2, Gminna Biblioteka Publiczna 
w Mechowcu

 Angelika Maria Chrząstek
 Aurora Gandolfo
 Beata Halat
 Kamila Maria Mokrzycka
 Maria Zofia Starzec
 Halina Józefa Stój
 Teresa Ziembka

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
3, Szkoła Podstawowa w Kopciach

 Justyna Durak

 Kevin Hopek
 Iwona Kosiorowska
 Monika Agnieszka Kusik
 Ewelina Pacuła
 Marta Jadwiga Potępa
 Natalia Rozmus

Obwodowa Komisja Wyborcza 
Nr 4, Środowiskowy Dom 
Samopomocy w Spiach

 Bartłomiej Byczek
 Ilona Pistor
 Patryk Jan Puzi
 Piotr Rzemień
 Julia Antonina Sudoł
 Monika Sudoł
 Teresa Śpiewak

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
5, Szkoła Podstawowa im. Jana 

Pawła II w Wilczej Woli

 Jan Czochara
 Karol Rusin
 Józefa Kopeć
 Wioletta Maria Kycińska
 Piotr Mazgaj
 Marta Opalińska
 Patrycja Józefa Ozga
 Marzena Rozmus-Kolano
 Eugeniusz Stój

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
6, Szkoła Podstawowa w Lipnicy

 Anna Paulina Drapała
 Joanna Dziuba

 Bogusław Józef Olszowy
 Paulina Zofia Kopeć
 Łukasz Panek
 Jan Puzio
 Alicja Izabela Rodzeń
 Renata Kazimiera Sobolewska
 Hubert Wojdyło

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 
7, Budynek wielofunkcyjny, Nowy 

Dzikowiec

 Aleksandra Bryk
 Klaudia Elżbieta Kolis
 Kazimierz Ozga
 Dariusz Kazimierz Paśko
 Grzegorz Rzeszut
 Krzysztof Serafin
 Milena Tęcza

Gmina Dzikowiec

Gmina Majdan Królewski

GŁOS ODDAŁO PONAD 800 CZYTELNIKÓW 
KORSOKOLBUSZOWSKIE.PL POPROSZONYCH 

O UDZIAŁ W NASZEJ SONDZIE. OTO JEJ WYNIKI  
(stan na piątek, 9 maja, 2025 r., godz. 12): 

Artur Bartoszewicz - 11 głosów (1,26%) 
Magdalena Biejat - 105 głosów (12,03%)

Grzegorz Braun - 70 głosów (8,02%)
Szymon Hołownia - 15 głosów (1,72%)
Marek Jakubiak - 13 głosów (1,48%)

Maciej Maciak - 33 głosy (3,78%) 
Sławomir Mentzen - 102 głosy (11,68%)

Karol Nawrocki - 96 głosów (11%)
Joanna Senyszyn - 119 głosów (13,63%)
Krzysztof Stanowski - 14 głosów (1,6%)

Rafał Trzaskowski - 100 głosów (11,45%)
Marek Woch - 1 głos (0.11%)

Adrian Zandberg - 194 głosy (22,22%)
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MALOWANIE DACHÓW I ELEWACJI
 Mycie Kostki Brukowej        Mycie Dachów        Mycie Elewacji

tel. 606 970 587

Sklep Medyczny Maria Szypuła
Umowa z NFZ

• pieluchomajtki
• sprzęt ortopedyczny
• prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego i reha-

bilitacyjnego

Kolbuszowa ul. Obrońców Pokoju 15
tel. 17 22 71 236, kom.691 75 85 06

*Dane osobowe są przetwarzane 
zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 
1997 roku o ochronie danych oso-
bowych (Dz. U. 2016 r. poz. 922 ze 
zm.)

5

*DREWNO OPAŁOWE I 
KOMINKOWE: buk, brzoza, 
sosna, olszyna i inne. Drzewo 
świeże i sezonowe. W me-
trówkach lub pocięte i porą-
bane. Atrakcyjne ceny. Trans-
port i rozładunek - GRATIS! 
Zniżki przy dużych ilościach. 
DAM-DREW, Werynia. Tel. 
726 554 149.

Ogłoszenia 
drobne

 USŁUGI

  MALOWANIE DACHÓW 
I ELEWACJI, mycie, czysz-
czenie, długoletnie do-
świadczenie, WYCENA GRA-
TIS  + GWARANCJA. Tel. 786 
344 700.       00/31

 SPRZEDAŻ

  SPRZEDAM DREW-
NO opałowe/kominkowe z 
transportem i rozładunkiem. 
Kolbuszowa i okolice. Kon-
takt tel. 609 273 653.     00/52 

  KUPIĘ

  SKUPUJEMY ANTYKI, 
starocie oraz pamiątki z PRL. 
Skupujemy stare: motocy-
kle, radia lampowe, gramo-
fony, zegary, wagi, młynki, 
żelazka, wagi, maszyny do 
szycia i pisania, aparaty foto, 
projektory, lampy, świeczni-
ki, odznaczenia, dokumenty 
itp. Informacja pod nr 698 
693 846.       00/26

  MOTORYZACJA

  KUPIĘ stare motocykle 
WSK, WFM, Komar, Romet 
i części. Tel. 883 298 686.     
 00/23

  NIERUCHOMOŚCI

  SPRZEDAM MIESZKA-

NIE 40 m2, trzecie piętro w 
Kolbuszowej przy ul. Jana 
Pawła 2. Więcej informacji 
pod numerem tel. 533 491 
807.    00/19

  SPRZEDAM DOM parte-
rowy o powierzchni użytko-
wej 180 mkw, powierzchnia 
gruntów 1,6 ha, budowa 
2018 rok - w miejscowości 
Kupno, gmina Kolbuszowa. 
Więcej informacji pod nu-
merem tel.: 733 889 543 lub 
606 131 955      00/29

  SPRZEDAM DZIAŁKI 
przy ulicy Sędziszowskiej w 
Kolbuszowej o numerach: 
4162/73 (17,35 arów) oraz 
4162/74 (13,73 arów). Dział-
ki z warunkami zabudowy, 
można wystąpić szybko o 
pozwolenie na budowę, 
media w drodze, z ładnym 
ukształtowaniem zieleni. 
Więcej informacji pod nu-
merem telefonu: 667 141 
320.          00/21

JESTEŚMY  
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Chcesz sprzedać rower, używany 
samochód, zabawki, ubrania, 

wynająć mieszkanie, 
czy też szukasz pracy? 

Teraz możesz dodać swoje 
ogłoszenie bez żadnych kosztów.

DODAJ OGŁOSZENIE DROBNE

w gazecie i na portalu KORSO  

ZA DARMO!
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13.05.2025

DREWNO OPAŁOWE

I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS

DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12 
restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513

Przyjęcia okolicznościowe
CHRZCINY    URODZINY    JUBILEUSZE     SPOTKANIA RODZINNE

DREWNO OPAŁOWE

I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS

DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

SKUP SAMOCHODÓW 
ZA GOTÓWKĘ

samochody osobowe, 
dostawcze, ciężarowe
wszystkie motocykle

quady

przyczepy campingowe, campery

katalizatory

Tel: 692-024-694

Najlepsze 
ceny w regionie!

SKLEP MEDYCZNY MARIA SZYPUŁA

Punkt wydawania towaru

. pieluchomajtki

. sprzęt ortopedyczny

. prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego  
  i rehabilitacyjnego

 Majdan Królewski, ul. Rynek 14

tel. 661 201 200, 691 758 506

DO KASACJI,

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

USŁUGI 
AUTOLAWETĄ 

Tel. 793 282 882 
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Baran (21.03 - 19.04)
W tym tygodniu Barany mogą poczuć 

się nieco bardziej zmotywowane do reali-
zacji swoich celów zawodowych. Pojawią się nowe 
wyzwania, które będą wymagały pełnego zaanga-
żowania, ale nie zniechęcaj się, bo sukcesy są na 
wyciągnięcie ręki. W relacjach z bliskimi warto po-
święcić więcej uwagi, aby uniknąć nieporozumień. 
Na koniec tygodnia przyda się trochę odpoczynku. 

Byk (20.04 - 22.05) 
Byki będą cieszyć się spokojniejszym 

tygodniem, sprzyjającym stabilizacji. 
W pracy uda Ci się znaleźć równowagę, a sprawy, 
które wcześniej wydawały się trudne, zaczną się 
układać. To dobry czas, aby zainwestować w siebie 
— zarówno w rozwój osobisty, jak i zdrowie. W re-
lacjach z partnerem warto wykazać więcej empatii 
i cierpliwości. 

Bliźnięta (23.05 - 21.06)
Dla Bliźniąt nadchodzi czas intensyw-

nej komunikacji. Twoje pomysły zostaną 
dostrzeżone, ale nie zapomnij o umiejętności słu-
chania. Uważaj na nieporozumienia, zwłaszcza 
w sprawach zawodowych. W sferze osobistej po-

jawią się okazje do zacieśnienia więzi, ale będziesz 
musiał postawić na szczerość i otwartość. 

Rak (22.06 - 22.07) 
Raki mogą poczuć przypływ energii, 

szczególnie w kwestiach związanych 
z finansami. To dobry czas na planowanie budże-
tu, inwestycje lub negocjowanie warunków umów. 
W życiu osobistym mogą pojawić się pewne napię-
cia, więc warto poświęcić chwilę na relaks i rozmo-
wy, które pozwolą rozwiązać problemy. Odpoczy-
nek będzie kluczowy. 

 

Lew (23.07 - 23.08)
Lwy w tym tygodniu poczują się 

pewniej, szczególnie w relacjach za-
wodowych. Twoja kreatywność i charyzma będą 
na czołowej pozycji. Uważaj jednak, by nie dać się 
ponieść ambicjom w relacjach z bliskimi — war-
to dążyć do kompromisów. W miłości możliwe są 
pozytywne zmiany, ale wymagają one od Ciebie 
większej otwartości i cierpliwości. 

 Panna (24.08 - 22.09)
Panny będą w tym tygodniu zmu-

szone do podejmowania ważnych decy-

zji dotyczących pracy i przyszłości. Poczujesz, że 
nadszedł czas na zmiany. W sprawach osobistych 
zadbaj o komunikację, aby uniknąć niedomówień. 
Jeśli jesteś w związku, możesz poczuć potrzebę 
większej bliskości z partnerem. 

Waga (23.09 - 22.10) 
Dla Wag nadchodzi czas refleksji. Bę-

dziesz analizować swoje dotychczasowe 
decyzje, a w szczególności te związane z życiem 
zawodowym. W pracy możliwe są zmiany, które 
będą wymagały dostosowania się. W sferze uczu-
ciowej Wagi powinny postawić na wyważoną roz-
mowę z bliskimi. Stawiaj na kompromis, by nie 
dopuścić do eskalacji konfliktów. 

Skorpion (23.10 - 21.11) 
 Skorpiony będą przeżywać intensyw-

ny tydzień, pełen emocji. W pracy 
możliwe są zmiany, które będą wymagały od Cie-
bie elastyczności. W sprawach osobistych postaraj 
się unikać konfliktów — Twoja szczerość może 
być nieco za ostra, więc staraj się być taktowny. 
W miłości pojawią się szanse na głębsze połączenie 
z partnerem. 

 Strzelec (22.11 - 21.12) 
Dla Strzelców to tydzień pracy 

i organizacji. Będziesz musiał skon-
centrować się na swoich zadaniach, by uporządko-
wać sprawy zawodowe. W kwestiach finansowych 
pojawią się szanse na poprawę sytuacji, ale tylko 

jeśli podejmiesz odpowiedzialne decyzje. W życiu 
osobistym warto poświęcić więcej uwagi bliskim, 
szczególnie w drugiej połowie tygodnia. 

Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Koziorożce mogą poczuć w tym tygo-

dniu przypływ energii i motywacji do dzia-
łania. To dobry moment na realizację długofalowych 
celów. W pracy uda Ci się rozwiązać zaległe sprawy, 
a Twoja organizacja pracy zostanie doceniona. W ży-
ciu osobistym postaw na wyważony dialog z partne-
rem. Warto otworzyć się na wspólne działania. 

Wodnik (20.01 - 18.02) 
Wodniki będą w tym tygodniu skupiać 

się na relacjach interpersonalnych. W pracy 
możliwe są trudności związane z komunikacją, ale 
z czasem wszystko się wyjaśni. W sprawach osobi-
stych warto poświęcić więcej uwagi rodzinie lub bli-
skim. Twoja zdolność do współpracy będzie w tym 
tygodniu kluczowa, zarówno w życiu zawodowym, 
jak i prywatnym. 

Ryby (19.02 - 20.03) 
Dla Ryb nadchodzi czas intensywnej 

pracy. Możliwe są wyzwania, które będą 
wymagały pełnej koncentracji i zaangażowania. 
W sferze uczuciowej warto wykazać się cierpliwo-
ścią i zrozumieniem dla bliskiej osoby. Bądź otwar-
ty na kompromisy i staraj się unikać niepotrzeb-
nych napięć. W drugiej połowie tygodnia możesz 
liczyć na odpoczynek i relaks.
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To już pewne – FKS Stal Mie-
lec w przyszłym sezonie zagra 
na zapleczu Ekstraklasy. Choć 
tliła się nadzieja na utrzyma-
nie, to niedzielne (11 maja) 
zwycięstwa Lechii Gdańsk 
i Zagłębia Lubin przekreśliły 
nawet matematyczne szanse 
biało-niebieskich na pozosta-
nie w najwyższej klasie roz-
grywkowej.

Zespół z Podkarpacia przez 
długi czas balansował na granicy 
strefy spadkowej, jednak seria 
nieudanych meczów w decydu-
jącej fazie sezonu przesądziła 
o losie drużyny.

Oświadczenie prezesa 
Klimka

Zaraz po tym jak było już 
pewne, że Mielec żegna się 
z Ekstraklasą, na stronie klubu 
pojawiło się oświadczenie pre-
zesa Jacka Klimka.

- Niestety już dziś wiemy, że 
po 5 latach opuszczamy fanta-
styczną ligę – PKO Bank Polski 
Ekstraklasę. To bardzo smutny 
dzień dla całej biało-niebieskiej 
społeczności. Zapamiętamy te 
cudowne chwile, wielkie emo-
cje po zwycięstwach i wielki 
zaszczyt bycia w elicie wielkich 
klubów - czytamy w przekazanej 
do mediów treści. 

W dalszej części prezes 
dziękował wszystkim, którzy 
przez ten czas wspierali klub – 
kibicom, sponsorom, władzom 

miasta, zawodnikom, trenerom, 
sztabom, a także konkretnym 
osobom, które – jak podkreślał 
– miały decydujący wpływ na 
fakt, że przygoda Stali z najwyż-
szą klasą rozgrywkową trwała aż 
pięć sezonów. - Gdyby nie oni, 
to ta przygoda trwałaby tylko je-
den sezon - zaznaczył prezes.

Jednocześnie Jacek Klimek 
pozostaje do dyspozycji Rady 
Nadzorczej i wyraził przekona-
nie, że spadek z ligi może być 
początkiem czegoś dobrego.

- Piłka nożna to biznes, 
w którym nie ma szarości – albo 
wygrywasz, albo przegrywasz. 
Liczy się tylko wygrana i suk-
ces. Reszta nie ma żadnego zna-

czenia - dodał. 

„Spieprzono  
to koncertowo” 

Na słowa prezesa Stali Mie-
lec odpowiedział, wydając 
oświadczenie, Tomasz Poręba – 
polityk, który przez wiele lat był 
zaangażowany w działania na 
rzecz mieleckiego klubu.

- Smutek i żal, ale też złość, 
bo spadliśmy absolutnie na wła-
sne życzenie. Do tego trzy ko-
lejki przed końcem - napisał był 
europoseł. 

- Wciąż nie mogę zrozumieć 
jak można było w blisko półtora 
roku zaliczyć taki zjazd i podjąć 
tak wiele złych, na wszystkich 

możliwych poziomach decyzji. 
Wiele z nich skrajnie nie logicz-
nych, często wbrew strategicz-
nym interesom klubu, których 
nie da się skwitować prostym, 
a dla wielu prowokacyjnym 
stwierdzeniem obecnego pre-
zesa, że to tylko życie i każdy 
popełnia błędy. Nie, tak to nie 
działa. Spieprzono to koncerto-
wo - dodał.

Według polityka klub dziś 
potrzebuje głębokiego resetu. 
Od stowarzyszenia po zarząd. 

Kibice: problemy z bramka-
rzem i napastnikiem

W sieci nie brakuje opinii 
kibiców rozczarowanych wy-
nikiem sportowym zespołu. Za 

główne przyczyny spadku wielu 
z nich wskazuje obsadę kluczo-
wych pozycji – przede wszyst-
kim bramki oraz ataku. 

Jak podkreślają, Jakub Mą-
drzyk, podstawowy golkiper 
Stali w obecnym sezonie, nie 
spełnił pokładanych w nim ocze-
kiwań.

- To nie był bramkarz na po-
ziomie Ekstraklasy. W poprzed-
nich sezonach ratowali nas Mro-
zek, Kochalski czy Strączek – to 
był inny poziom - piszą kibice.

Ich zdaniem brak klasowego 
bramkarza przełożył się bezpo-
średnio na wyniki. - Gdyby nie 
interwencje bramkarzy w klu-
czowych momentach w po-
przednich sezonach, dawno by 

nas nie było w tej lidze - dodają.
Problemy dotknęły również 

formacji ofensywnej. Po odej-
ściu Ilji Szkurina, nie znaleziono 
jego godnego następcy. - Nie 
było napastnika, który dawałby 
jakość i liczby. Bez goli nie da 
się utrzymać - czytamy w ko-
mentarzach.

Kibice nie szczędzą tak-
że słów krytyki wobec sztabu 
szkoleniowego i decyzji podej-
mowanych przez zarząd. Wiele 
zarzutów dotyczy pracy trenera 
Janusza Niedźwiedzia, który 
– według fanów – nie poradził 
sobie z prowadzeniem zespo-
łu, a decyzja o jego zwolnieniu 
przyszła zbyt późno.

 Bartosz Kręcigłowa, opr. js

Stal Mielec żegna się z Ekstraklasą

Stal Mielec spada do 1 ligi.

Fo
t. 

B
. K

rę
ci

gł
ow

a

L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 Lech Poznań 32 66 65-29
2 Raków Częstochowa 32 65 48-21
3 Jagiellonia Białystok 32 59 54-40
4 Pogoń Szczecin 31 53 52-36
5 Legia Warszawa 31 50 55-40
6 Górnik Zabrze 32 46 42-36
7 GKS Katowice 32 45 44-43
8 Cracovia 32 45 53-51
9 Korona Kielce 32 43 35-43
10 Motor Lublin 31 43 44-54
11 Piast Gliwice 32 42 35-35
12 Radomiak Radom 32 40 44-47
13 Widzew Łódź 31 37 35-45
14 Lechia Gdańsk 32 36 39-53
15 Zagłębie Lubin 32 36 32-48
16 Stal Mielec 32 29 35-52
17 Śląsk Wrocław 32 28 36-51
18 Puszcza Niepołomice 32 27 36-60

Sokół Kolbuszowa Dolna 
wciąż ma szansę na III ligę. 
Wicelider tabeli zdobył kolej-
ne, ważne punkty.

Sokół Kolbuszowa Dolna 
pokazał charakter w sobotnim 
meczu (10 maja) na własnym 
stadionie, wygrywając 2:1 
z Wisłokiem Wiśniowa. 

Mecz rozpoczął się od szyb-
kiego ciosu gospodarzy - już 
w 4. minucie Kacper Drelich 
wpakował piłkę do siatki, dając 
Sokołowi prowadzenie. 

Wisłok odpowiedział 20 

minut później, gdy Wiktor Ma-
jewski wyrównał stan spotka-
nia. W drugiej połowie Sokół 
nie dał już rywalowi szans - po 
zaledwie czterech minutach 
Łukasz Siedlik ponownie trafił 
do bramki, zapewniając swojej 
drużynie cenne trzy punkty. 

Taki wynik utrzymał się do 
końca spotkania. Dzięki wy-
granej Sokół pozostaje wiceli-
derem tabeli i wciąż ma szansę 
na awans do III ligi, z możli-
wością gry w barażach.

 js

 Ô IV LIGA. PIŁKA NOŻNA

Ważne punkty dla Sokoła
L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 JKS Jarosław 28 71 70-22
2 Sokół Kolbuszowa Dolna 27 63 76-29
3 Igloopol Dębica 28 58 73-32
4 Cosmos Nowotaniec 27 53 74-42
5 Karpaty Krosno 27 48 50-29
6 Ekoball Sanok 28 47 41-29
7 Izolator Boguchwała 28 46 57-44
8 Wisłok Wiśniowa 28 44 55-54
9 Sokół Nisko 28 43 53-41
10 Stal Łańcut 27 39 43-50
11 Czarni 1910 Jasło 28 38 45-51
12 Legion Pilzno 28 36 44-46
13 Orzeł Przeworsk 28 34 41-49
14 Głogovia Głogów Małopolski 28 28 37-58
15 Sokół Sieniawa 28 26 24-51
16 Sokół Kamień 28 16 27-61
17 Stal II Mielec 28 12 21-81
18 Strug Tyczyn 28 8 32-89

Sokół Kolbuszowa Dolna
 Wisłok Wiśniowa

2:1
(1:1)

Bramki:1:0 Drelich 4`, 1:1 Majewski 24`, 2:1 Siedlik 49`.

Legion Pilzno - JKS Jarosław 2:3

Czarni 1910 Jasło - Sokół Kamień 3:0

Sokół Nisko - Ekoball Sanok 2:4

Strug Tyczyn - Igloopol Dębica 0:8

Stal II Mielec - Cosmos Nowotaniec 1:3

Orzeł Przeworsk - Karpaty Krosno 2:2

Izolator Boguchwała - Sokół Sieniawa 3:0

Głogovia Głogów Małopolski - Stal Łańcut 1:2

Sokół Kolbuszowa Dolna - Wisłok Wiśniowa 2:1

Wyniki ostatniej kolejki 

KOLEJNE MECZE 
RUNDY WIOSENNEJ

Kolejka 25. (zaległy mecz)

Karpaty Krosno -  Sokół Kolbuszowa Dolna, śro-
da 14 maja, godz. 17:30

Kolejka 29. (18 maja)

Sokół Kolbuszowa Dolna - KS Legion Pilzno, 
godz. 17

Kolejka 30. (21 maja)

Głogovia Głogów Małopolski - Sokół Kolbuszowa 
Dolna

 Kolejka 31. (24-25 maja)

Sokół Kolbuszowa Dolna - Izolator Boguchwała

Kolejka 32. (31 maja - 1 czerwca)

Orzeł Przeworsk - Sokół Kolbuszowa Dolna

Kolejka 33. (7-8 czerwca)

Sokół Kolbuszowa Dolna - Stal II Mielec

 Kolejka 34. (14-15 czerwca)

Strug Tyczyn - Sokół Kolbuszowa Dolna

eprasa.pl 40497005ee
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Za nami kolejny piłkarski 
weekend pełen emocji, walki 
i efektownych akcji na bo-
iskach powiatu kolbuszowskie-
go. Drużyny nie odpuszczały 
ani na moment, a kibice mogli 
podziwiać zarówno wysokie 
zwycięstwa, jak i wyrównane 
starcia.

Kolejne mecze zapowiada-
ją się równie emocjonująco, 
a stawka rośnie z każdą kolejką 
– kibice mogą szykować się na 
solidną dawkę piłkarskich wra-
żeń i walki o każdy punkt do 
ostatniego gwizdka.

Wyniki ostatnich spotkań

Klasa okręgowa - Dębica 

LKS Pustków - Kolbuszo-
wianka Kolbuszowa (1:3)

Victoria Czermin - Sokół II 
Kolbuszowa Dolna (1:0)

Klasa A, grupa Rzeszów III 
- Mielec

Wilga Widełka - Tempo 
Cmolas (2:3)

Strażak Grochowe - Ostrovia 

Ostrowy Baranowskie (2:0)
Florian Ostrowy Tuszowskie 

- Aserto Trześń (2:0)
Klasa B, grupa: Rzeszów 

VII - Kolbuszowa
Huragan Przedbórz - LKS 

Hucina (2:1)
Orzeł Kosowy - Artbud We-

rynianka Werynia (1:10)
KS Dzikowiec - Korona Maj-

dan Królewski (2:2)
Kolbuszowianka II Kolbu-

szowa - Raniżovia Raniżów 
(6:1)

Błękitni Siedlanka - Cerami-
ka Hadykówka (4:0)

Pauza: Marmury Przyłęk
 

Najbliższe mecze

Klasa okręgowa - Dębica 
(18 maja)

Sokół II Kolbuszowa Dolna - 
Błękitni Ropczyce, godz. 12

Klasa A, grupa Rzeszów III 
- Mielec (17 - 18 maja)

Ostrovia Ostrowy Baranow-
skie - Piast Wadowice Górne, 
niedziela, godz.11

Aserto Trześń - Strażak 
Grochowe, sobota, godz. 17

Janovia Janowiec - Wilga Wi-
dełka, sobota, godz. 17

Tempo Cmolas - Florian 
Ostrowy Tuszowskie, niedziela, 

godz. 17

Klasa B, grupa: Rzeszów 
VII - Kolbuszowa (18 maja)

Ceramika Hadykówka - Kol-
buszowianka II Kolbuszowa, 
godz.14

Raniżovia Raniżów - KS 
Dzikowiec, godz. 14 (stadion 
w Dzikowcu)

Korona Majdan Królewski - 
Orzeł Kosowy, godz. 14

Artbud Werynianka Werynia 
- Huragan Przedbórz, godz. 14

LKS Hucina - Marmury 
Przyłęk, godz. 11

Pauza: Błękitni Siedlanka
 Tymoteusz Maciąg

 Ô PIŁKA NOŻNA

Nasi na murawie

L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki

1 Błękitni Siedlanka 16 46 81-12

2 Artbud Werynianka 
Werynia 16 40 65-20

3 Kolbuszowianka 
II Kolbuszowa 16 34 57-24

4 Huragan Przedbórz 15 27 32-19
5 KS Dzikowiec 16 24 35-32
6 Ceramika Hadykówka 15 21 27-32
7 Raniżovia Raniżów 15 15 24-48

8 Korona 
Majdan Królewski 15 13 27-39

9 LKS Hucina 16 13 22-49
10 Marmury Przyłęk 15 10 28-65
11 Orzeł Kosowy 15 0 13-71

L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki

1 Smoczanka Mielec 21 54 75-17
2 Piast Wadowice Górne 21 48 74-26
3 Aserto Trześń 22 45 61-28
4 Czarni Trześń 21 41 56-35
5 Florian Ostrowy Tuszowskie 21 36 43-27
6 Strażak Grochowe 21 33 37-38
7 Tempo Cmolas 21 30 39-42
8 Start Wola Mielecka 21 28 40-41
9 Pitmark Jaślany 21 24 45-50
10 Janovia Janowiec 21 18 37-66
11 Wilga Widełka 21 18 23-49
12 Sokół Pień 21 18 44-66
13 Jamnica Dulcza Wielka 22 16 28-80
14 Ostrovia Ostrowy Baranowskie 21 11 26-63

L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki

1 Błękitni Ropczyce 25 69 110-12
2 Lechia Sędziszów Małopolski 25 61 80-21
3 Radomyślanka Radomyśl Wielki 25 51 65-34
4 Dromader Chrząstów 25 44 54-52
5 Sokół II Kolbuszowa Dolna 25 42 54-49
6 Brzostowianka Brzostek 25 41 50-69
7 LKS Żyraków 25 38 58-50
8 Igloopol II Dębica 25 34 45-40
9 Victoria Czermin 25 33 42-48
10 LKS Pustków 25 31 41-56
11 Kamieniarz Golemki 25 28 37-57
12 Kolbuszowianka Kolbuszowa 25 27 50-52
13 Kaskada Kamionka 25 27 32-49
14 LKS Głowaczowa 25 18 35-64
15 Atut Podborze 25 16 29-67
16 Sokis Chorzelów (wycofał się) 25 9 14-76

W chińskim Kantonie zakoń-
czyły się World Athletics Re-
lays 2025 – najważniejszy etap 
kwalifikacji do wrześniowych 
Mistrzostw Świata w lekkiej 
atletyce. Polska sztafeta 4x100 
metrów kobiet, z Magdaleną 
Niemczyk w składzie, wywal-
czyła awans po emocjonują-
cych repasażach, które zde-
cydowały o dalszych losach 
biało-czerwonych.

Trudny początek  
w eliminacjach

W sobotę, 10 maja, Polki roz-
poczęły rywalizację od biegu eli-
minacyjnego. Na torze w Kanto-
nie zameldowały się w składzie: 
Aleksandra Piotrowska, Mag-
dalena Niemczyk, Magdalena 
Stefanowicz i Krystsina Tsima-
nouskaya. Rywalkami były re-
prezentacje Jamajki, Niemiec, 
Hiszpanii, Chin i Liberii.

Bieg rozpoczął się obiecująco 
– szczególnie solidna była druga 
zmiana w wykonaniu Niemczyk, 

która z dużą dynamiką pokonała 
swój odcinek. Niestety, w strefie 
ostatniej zmiany doszło do błę-
du. Tsimanouskaya zbyt wcze-
śnie ruszyła po pałeczkę, przez 
co zespół stracił rytm i kilka 
cennych dziesiątych sekundy. 
Czas 43.31 sekundy dał czwarte 
miejsce, minimalnie za awan-
sem. Lepsze okazały się zespoły 
z Jamajki, Niemiec i Hiszpanii.

W repasażach wszystko 
zagrało

Ostatnią szansą na kwalifi-
kację były niedzielne repasaże. 
Punktualnie o 14:21 czasu pol-
skiego Polki stanęły na starcie 
w niezmienionym składzie, ale 
tym razem z zadaniem bezbłęd-
nego wykonania każdego etapu. 
Startując z ósmego toru, mu-
siały gonić rywalki niemal „w 
ciemno”. W repasażach biegły 
przeciwko m.in. ekipom Chin, 
Szwajcarii, Australii i Nigerii 
– także zdeterminowanym, by 
zapewnić sobie miejsce na Mi-
strzostwach Świata.

Pierwsza zmiana do Magda-
leny Niemczyk nie była idealna, 
ale młoda sprinterka z Kolbu-
szowej Górnej szybko naprawiła 
sytuację, oddając pałeczkę Ste-
fanowicz w dobrej pozycji. Dru-
ga i trzecia zmiana były znacznie 
lepsze niż dzień wcześniej. Tsi-
manouskaya na ostatnich me-
trach w imponującym stylu wy-
przedziła Australijkę Thewbelle 
Philp, dając Polsce trzecie miej-
sce i upragniony awans.

Czas 43.38 sekundy nie był 
rekordowy, ale najważniejsze, 
że tym razem obyło się bez błę-
dów. – „Czas słaby, ale to nie 
ma znaczenia. Liczy się to, że 
tym razem nie będzie dyskwa-
lifikacji” – mówił komentator 
transmisji.

 Magda Niemczyk to pewny 
punkt reprezentacji

Dla Magdaleny Niemczyk 
to kolejny udany występ na are-
nie międzynarodowej. 22-letnia 
sprinterka UKS Tiki-Taka Kol-
buszowa od lat należy do czo-

łówki polskiego sprintu i udo-
wadnia, że potrafi odnaleźć się 
na każdej zmianie w sztafecie. 
Jej dynamiczny bieg w Kan-
tonie został wysoko oceniony 

przez ekspertów i komentato-
rów.

Przed reprezentantkami Pol-
ski – w tym Magdą Niemczyk 
– najważniejszy start sezonu. 

We wrześniu w Tokio powal-
czą o sukces na Mistrzostwach 
Świata, mierząc się z absolutną 
światową elitą lekkiej atletyki.

 Tymoteusz Maciąg

 Ô LEKKOATLETYKA

Tokio czeka! Magda z awansem na Mistrzostwa Świata

Aleksandra Piotrowska, Magdalena Niemczyk, Magdalena Stefanowicz i Krystsina Tsimanouskaya wywalczyły 
dla Polski kwalifikację do Mistrzostw Świata w Tokio dla sztafety 4x100 metrów.
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Klasa okręgowa, grupa: Dębica. 22. kolejka Klasa A, grupa: Rzeszów III - Mielec. 21. kolejka. Klasa B, grupa: Rzeszów VII - Kolbuszowa. 17 kolejka
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S

Fot. Miasto Mielec

N
asza grupa na Facebooku „N

A
 S

Y
G

N
A

LE - Kolbuszow
a i okolice” m

a już blisko 12,5 
tysiąca członków

. Z kolei chat grupow
y na M

essengerze o tej sam
ej nazw

ie zrzesza 
już 2,3 tys. osób. P

iszem
y tam

 o bieżących zdarzeniach w
 okolicy. D

ołącz do nas!

Lekarz do pacjenta:
- D

alej pana zgaga m
ęczy?

- N
ie, rozw

iodłem
 się.

***

W
 

restauracji 
niezadow

olony 
klient 

przyw
ołuje kelnera:

- Ten obrus jest brudny. P
roszę go w

y-
m

ienić!
- N

ie m
am

y już czystych obrusów
.

- To proszę odw
rócić go na drugą, czy-

stą, stronę.
- A

 czy szanow
ny pan m

yśli, że obrus 
m

a trzy strony?

***

M
ężczyzna do kobiety :

- Jesteś dla m
nie jak słońce.

- To m
iłe. N

ie m
ożesz beze m

nie żyć?
- N

ie m
ogę na ciebie patrzeć.

***

Żona do m
ęża: 

- O
budź się.

- C
zego chcesz?

- N
ie w

ziąłeś tabletek nasennych.

***

P
rzychodzi facet do baru i prosi o dw

ie 
pięćdziesiątki w

ódki.
- M

oże jedną setkę - proponuje bar-
m

an.
- N

ie, jedna jest za m
ojego kolegę na 

m
orzu, a druga dla m

nie.
I tak codziennie przez dłuższy czas.
Po pew

nym
 czasie przychodzi ten sam

 
facet i prosi o jedną pięćdziesiątkę.
- C

o się stało? P
rzyjaciel utonął?

- N
ie. Ja przestałem

 pić.

***

N
a porodów

ce pielęgniarka podcho-

dzi do m
ężczyzny:

- G
ratuluję, m

a pan syna, 3700.
M

ężczyzna w
yjm

uje portfel i m
ów

i:
- N

aw
et niedrogo.***

P
rzychodzi baba do lekarza.

Lekarz ją bada, nie m
ogąc pow

strzy-
m

ać się od zatykania nosa.
- N

ie m
ogłaby pani się częściej kąpać?

- A
le ja się kąpię codziennie!

- To niech pani chociaż w
 w

annie w
odę 

częściej zm
ienia!

***

P
rzychodzi baba do lekarza i m

ów
i, że 

chce schudnąć.
- P

roszę codziennie biegać godzinę po 
parku - zaleca lekarz.
- P

rzed śniadaniem
 czy po?

- Zam
iast, proszę pani, zam

iast!

***

P
rzychodzi 

blondynka 
do 

cukierni 
i pyta:
- C

o m
acie bez tłuszczu i cukru?

- S
erw

etki.

***

Lekarz do pacjenta:
- Ile pan w

idzi palców
?

- H
m

.... Trzynaście?
- Tak. M

iał pan pow
ażny w

ypadek. N
ie-

które z nich są pańskie. Potrafi pan zi-
dentyfikow

ać?

***

Żona do m
ęża:

- Ile razy ci m
ów

iłam
, żebyś, do chole-

ry, nie był taki drobiazgow
y?

- S
iedem

naście.

***

Żona do m
ęża:

- C
hciałabym

 być tw
oją gazetą!

- D
laczego?

- Zw
racałbyś na m

nie w
ięcej uw

agi!
- N

o ale w
iesz, codziennie m

am
 now

ą.

***

M
atka rano do syna:

- C
o to był za łom

ot w
 nocy, jak w

róci-
łeś?
- A

 nic, kurtka m
i spadła.

- To co tam
 było w

 tej kurtce?
- Ja.

***

Żona S
zkota prow

adzi, jej m
ąż siedzi 

obok.
- H

am
ulce nie działają!!!

- U
spokój się, kochanie, i spróbuj zde-

rzyć się z czym
ś najtańszym

.

***

U
 psychiatry.

- D
oktorze, trzęsą m

i się ręce.
- P

ijesz?
- P

iłem
.

- Palisz?
- Paliłem

.

- W
ięc rzuciłeś?

- N
ie, dopiero m

am
 zam

iar.
- W

idzisz, a organizm
 już się w

ystra-
szył.

***

- A
le m

asz w
ypasiony zegarek!

- Złoty.
- S

kąd m
asz?

- W
ygrałem

 w
yścig.

- Jaki w
yścig?!

- Ja, dw
óch ochroniarzy z galerii han-

dlow
ej i dw

óch policjantów
 z patrolu.

***

- Zegarek, który u pana kupiłem
, pół 

roku tem
u już się popsuł i jest do w

y-
rzucenia. A

 zapew
niał m

nie pan, że 
jest na całe życie.
- Pan w

tedy bardzo źle w
yglądał...

***

S
zef do pracow

nika:
- G

dzie pan był? W
szędzie pana szu-

kałem
!

- N
o cóż, niełatw

o znaleźć dobrego 
pracow

nika.

***

R
ozm

ow
a w

 szpitalu:
- N

apraw
dę będzie m

nie operow
ał stu-

dent? A
 jak m

u się nie uda?
- To, niestety, nie zda...

*
*
*

N
a D

niu Flagi. O
d praw

ej: G
rzegorz R

om
aniuk burm

istrz Kolbuszow
ej, Jan Fryc, prze-

w
odniczący rady m

iejskiej i A
nna Paw

ełek, dyrektor przedszkola nr 1.

Fot. Z Miłości do Zwierząt

Fot. K. Ząbczyk

A
m

per to m
alutki, około 7-letni piesek, który trafił do schroniska dla zw

ierząt w
 

R
opczycach. P

iesek jest bardzo sym
patyczny, pogodny i kontaktow

y. Kontakt w
 

spraw
ie adopcji: 721 133 455 lub 605 888 266.

 - C
zem

u nikt 
nie klaszcze?

- B
o jeszcze nic

 nie obiecałeś.
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